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Kronika 2009 

 

Počasí: 

 Zima tohoto roku byla po několikaleté odmlce opět se sněhem, chladné počasí s mrazy se 

protáhly až do konce března. V lednu zamrzla řeka Střela a rybníky v Plasích a v okolních obcích, 

čehož hojně využívaly děti k bruslení a hokejové hře. Poslední březnový týden byl ve znamení 

sněhových přeháněk, kdy se ranní teploty pohybovaly kolem -5 °C a odpoledne kolem 4 °C. 

Počátkem dubna se začalo rázně oteplovat. Počasí nabylo letního charakteru, teploty přesahovaly 20 

°C. Během týdne začala prudce růst tráva, stromy rašily a v polovině dubna všechny naráz 

rozkvetly. Prudce probuzená příroda byla ve vegetačním stavu, ve kterém se obvykle ocitá o měsíc 

později. Květen byl teplotně průměrný. V polovině června se dostavilo deštivé počasí, intenzita 

srážek rostla, zejména bouřkové přívalové deště způsobily v řadě míst České republiky záplavy. 

Toto počasí se udrželo až do 26. července, kdy konečně nastalo teplé letní počasí provázené 

teplotami až do 30 °C. Suché a teplé letní počasí bez srážek přetrvalo ze srpna přes září až 10. října, 

kdy odpolední teploty vystupovaly stále ještě přes 20 °C. Nedostatek vláhy způsobil v řadě míst 

úbytek vody v tocích a některé potoky zcela vysychaly. Meteorologové dokonce mluvili o 

extrémním suchu, o nejsušším období 1. desetiletí 21. století. Ještě v první dekádě října dosahovaly 

denní teploty k 27 °C. Po neděli 12. října přišel meteorologický šok. Teploty poklesly až k bodu 

mrazu. Studené severozápadní proudění přineslo zprvu chladné počasí se studenými přeháňkami, ty 

se během týdne proměnily ve sněhové. Na horách a výše položených místech komplikovala život 

silná sněhová pokrývka. Další týden se opět oteplilo a koncem října se teploty pohybovaly přes den 

kolem 15 °C. Poslední říjnový den byl už ve znamení dušičkového počasí a ranní teploty se 

pohybovaly kolem bodu mrazu. Listopad byl zase neobvykle teplý, meteorologové naměřili 

několikrát listopadový teplotní rekord. Dne 17. listopadu se u nás teploty pohybovaly kolem 15 °C. 

Ještě několikrát na přelomu listopadu a prosince ukazovaly teploměry během dne více jak 10 °C. 

Nadprůměrné teplo trvalo až do 6. prosince. Zima přišla až 12. prosince s mírným poletováním 

sněhu a ranními teplotami pod 0 °C.      

Orgány města: 

 Zastupitelstvo města se sešlo v tomto roce šestkrát, a to: 25. února, 25. března, 29. dubna, 

1. července, 16. září, 16 prosince. Při zasedáních zastupitelstva byly během roku k nahlédnutí 

dokumenty vypracované k rozvoji města, a to územní plán města, projekt multifunkčního centra, 

budovy technického zázemí TJ Sokol, výstavba přírodního koupaliště, trasa velkého obchvatu 

města, revitalizace středu města, dokumenty o spolupráci s Národním památkovým ústavem (NPÚ) 

a Národním technickým muzeem (NTM), bytové domy pod školou (4 x 12 bytů), zóny pro zástavbu 

rodinnými domky na Rypličce a v Babině. 

 Únorové 15. zasedání zastupitelstva města volebního období 2006-2010 se konalo v Plasích 

v přednáškovém sále archivu. Zastupitelstvo schválilo investiční akce na tento rok, a to: likvidaci 

starého mostu a zahájení výstavby mostu nového a kruhové křižovatky, výstavbu inženýrských sítí 

k předpokládaným bytovým domům pod školou, inženýrských sítí a místní komunikace k parcelám 

pro výstavbu rodinných domů za řadovými domy (u Žebnické ulice), výstavbu rekreační plochy pro 

koupání a jednotlivé akce v osadách. Dále schválilo pro rok 2010 instalaci veřejného rozhlasu v 

Plasích s 38 umístěními reproduktorů. V souvislosti s připravovanou výstavbou schválilo 

zastupitelstvo odkoupení 5354 m² pozemků v západní části rybníka od Josefa Ingriše ze Žebnice čp. 

59. Zastupitelstvo také odsouhlasilo smlouvu o partnerství s NTM v Praze s platností do 31. 

prosince 2018 v souvislosti s realizací projektu „Centra stavitelského dědictví“, jíž se zavazuje 

pomocí v publicitě projektu a v propagaci služeb v rámci cestovního ruchu. Březnové 16. zasedání 

zastupitelstva města v přednáškovém sále archivu v Plasích řešilo otázku „Revitalizace centra“, 

která při výběrovém řízení byla vyhodnocena na cenu 169 039 302 Kč včetně DPH, z toho na město 

připadlo 46 888 440 Kč včetně DPH. Zastupitelstvo v této souvislosti řešilo též „Výstavbu 

technické infrastruktury pro následnou výstavbu 4 BD“ a „Výstavbu technické a dopravní 

infrastruktury v obytné zóně Plasy“. Z výběrového řízení vyšla jako nejlevnější firma BP stavby 
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CZ s. r. o. Dýšina, která předložila k prvně jmenované akci cenu 2 443 tis. Kč včetně DPH a 

k druhé cenu 13 833 tis. Kč včetně DPH. Zastupitelstvo schválilo souhrn smluvních dohod 

s Ředitelstvím silnic a dálnic (ŘSD) Praha a firmou Firesta – Fišer, rekonstrukce, stavby a. s. Brno 

na akci “Revitalizace centra“ s tím, že podíl města činí maximálně 46 888 440 Kč včetně DPH. 

Rovněž schválilo uzavření smlouvy o dílo s firmou BP stavby CZ s. r. o. Dýšina na další dvě akce. 

Dubnové 17. zasedání se konalo v Horním Hradišti v hostinci U Floriána. Opětovně řešilo 

především nejdůležitější investiční akce ve městě a jejich přípravu a schválilo jako zástupce města 

na jednání valné hromady VaK Plzeň-sever starostu města Mgr. Miloslava Hurta a náhradníky 

místostarostu Václava Šimla a radního Karla Maříka. Zastupitelstvo schválilo vyhlášku města č. 

1/2009 o zabezpečení veřejného pořádku a užívání veřejného prostranství a vyhlášku města č. 

2/2009 o pohybu psů a jiných zvířat na veřejných prostranstvích k zabezpečení místních záležitostí 

veřejného pořádku. Obě vyhlášky města vešly v platnost 1. červnem. Dále schválilo konání 7 

hudebně kulturních akcí na Velké louce v jarních a letních měsících s požadavkem možné regulace 

ozvučení zástupcem města. Ke konání dalších takovýchto akcí pověřilo radu města k vydání 

rozhodnutí o jejich schválení či zamítnutí. Červencové 18. zasedání se konalo v hostinci U Hasiče v 

Žebnici, na níž se řešily běžné záležitosti města. Hostitelem zářijového 19. zasedání byl obecní dům 

v Lomničce. Zde zastupitelstvo schválilo dodatky zřizovacích listin ZŠ Plasy, MŠ Plasy, ZUŠ Plasy 

a MěK Plasy, jimž se tím umožnilo přijímat dary. Projednalo a schválilo doplnění dohod včetně 

dodatku ke smlouvě o spolupráci mezi Městem Plasy a ŘSD Praha ze dne 25. února 2009, jíž se 

zajišťovala koordinace činností při uskutečňování investiční akce I/27 Plasy, a to most přes řeku 

Střelu a revitalizace socioekonomické sféry u NKP Klášter Plasy, a procentní poměr stavebních 

nákladů na tyto akce včetně autorského dozoru. Podíl města pak po této úpravě činil 24,7 %, tedy 

38 968 167 Kč s DPH. Dále zastupitelstvo projednalo přípravu výstavby rekreační vodní plochy za 

rybníkem a schválilo smlouvu s firmou Vratislav Kypta – Stavoservis Plzeň o provedení přeložky 

kanalizace v prostoru budoucí výstavby. Rovněž schválilo smlouvu s firmou INGEM inženýrská a. 

s. Plzeň o zajištění technického dozoru a koordinátora BOZP při výstavbě tohoto rekreačního 

zařízení. Prosincové 20. zasedání zastupitelstva schválilo navýšení maximálního limitu ceny 

přípravy a výstavby přírodní plochy ke koupání pro rok 2009 z 8 mil. na 9,5 mil. Kč. Dále 

zastupitelstvo odsouhlasilo zahájení výstavby technické a dopravní infrastruktury v obytné zóně 

(nad řadovými domky u Žebnické ulice), kterou bude provádět firma BP Stavby CZ s. r. o. Dýšina 

za 2 445 645 Kč v příštím roce. Na tomtéž zasedání schválilo rozpočet města na rok 2010 a prodej 

objektu bývalé polikliniky čp. 528 na st. p. č. 967 firmě ITTEC Říčany za cenu 5 mil. Kč.       

 Rada města se sešla tento rok celkem třináctkrát, a to: 14. ledna (31.), 11. února (32.), 18. 

března (33.), 15. dubna (34.), 13. května (35.), 3. června (36.), 8. července (37.), 5. srpna (38.), 19. 

srpna (39.), 30. září (40.), 21. října (41.), 11. listopadu (42.) a 2. prosince (43.). Na lednovém 

zasedání řešila přípravu investičních akcí a projektů plánovaných na rok 2009, a to zejména 

výstavbu čtyř bytových domů pod školou a jejich napojení na inženýrské sítě a výstavbu 

komunikace k nim, posílení transformátoru na Velké louce kvůli budoucímu přesunu pouťových 

atrakcí do tohoto prostoru, studie na bytovou zástavbu v Babině a v Plasích na Rypličce a 

především celou problematiku revitalizace socioekonomické sféry u NKP Klášter Plasy včetně 

úprav v ulici Plzeňská a rozhodla o realizaci přírodního koupaliště západně od místního rybníka se 

zahájením jednání o odkupu příslušných pozemků. Dále rada schválila jako provozovatele 

veřejného osvětlení od 1. února 2009 firmu Václav Staněk ELEKTROSLUŽBA Kralovice. Na 

únorové schůzi rada schválila smlouvu s firmou SOVT-RADIO Vodňany na instalaci bezdrátového 

veřejného rozhlasu v Plasích. Červnová schůze městské rady schválila nový ceník služeb 

Pečovatelské služby města Plasy a nájemní smlouvu mezi městem Plasy a firmou Euro Agency na 

rok 2009 o pronájmu areálu na Velké louce. Na říjnové schůzi rada schválila na základě 

výběrového řízení pracovní smlouvu na pozici správce obecních lesů – obecní lesní hajný (OLH) 

s Ing. Milanem Pořádkem z Plas s platností od 1. ledna 2010. Prosincové zasedání odsouhlasilo 

změnu územního plánu města, která reagovala mimo jiné na požadavek budoucí výstavby 

rodinných domků v ulici K Cihelně. 
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 Rozpočet města na tento rok schválilo prosincové zasedání zastupitelstva v roce 2008, 

příjmy byly stanoveny na výši 37 327 500 Kč, výdaje na 42 772 500 Kč a splátka úvěru ve výši 400 

000 Kč. Rozpočet byl schválen jako schodkový s tím, že schodek bude kryt z přebytku hospodaření 

z předchozích let. V rámci rozpočtu města byly schváleny též příspěvky města příspěvkovým 

organizacím města – základní škole bylo přiděleno 3 705 000 Kč, mateřské škole 1 089 000 Kč 

včetně 90 000 Kč školného, základní umělecké škole 50 000 Kč a městské knihovně 3 330 000 Kč. 

Obcím s knihovnami v regionální působnosti Městské knihovny Plasy schválilo zastupitelstvo 

příspěvek v celkové výši 4 370 290 Kč, který bude během roku vyplacen z přidělené dotace 

Ministerstva kultury a zůstatek bude k 31. prosinci 2009 činit 10 113 540 Kč. Od 1. listopadu se 

město stalo plátcem DPH.     

 

 Rok Metternicha 1859-2009. U příležitosti 150. výročí úmrtí knížete Klementa Václava 

Lothara Metternicha-Winneburga vyhlásila rada města rok 2009 pro naše město rokem Metternicha. 

V rámci tohoto kulturně historického programu města se ve Studijní a vědecké knihovně v Plzni 

uskutečnila ve dnech 23. a 24. dubna vědecká konference věnovaná této významné osobnosti. 

Konferenci organizovala Filosofická fakulta Západočeské univerzity v Plzni, katedra antropologie a 

historických věd. Hlavním organizátorem byl PhDr. Miroslav Šedivý, PhD. z této katedry, který 

předtím měl 17. dubna v Plasích v sále kina přednášku s názvem „Metternich a jeho doba“. 

Účastníci konference nakonec navštívili Plasy, prohlédli si zámek, konvent, Metternichovu hrobku 

a expozici litiny v huti. Z referátů přednesených na konferenci vydala Západočeská univerzita 

v Plzni sborník s názvem „Metternich a jeho doba“. Součástí roku metternichovského výročí bylo 

též vydání poštovní známky s přítiskem s Metternichovým portrétem, kterou vydala za podpory 

města Česká pošta s. p.     

 Do metternichovského cyklu bylo zařazeno i vydání publikace v edici Tilia Plassensis 

„Kancléř Metternich a Plasy ve světle soudobých dokumentů“, jejíž autorem je Mgr. Jan Kahuda 

z Národního archivu v Praze. Ten měl letos v Plasích v sále kina dvě přednášky věnované 

Metternichům a jejich významu pro Plasy. První s názvem „Osobnost kancléře Metternicha“ 

přednesl dne 11. června a druhou 8. října, kterou nazval „Metternichové a Plasy“. 

 V tomto roce zajistilo město u firmy Fraus dotisk 2000 ks brožurek „Památky Plasy“ za 70 

tis. Kč, na kterou přispěl Krajský úřad Plzeňského kraje 35 tisíc Kč. Šlo vlastně o II. vydání této 

publikace tentokrát vydané k roku Metternicha 1859-2009. V autorském kolektivu přepracovaného 

vydání byl i starosta města Mgr. Miloslav Hurt a vedoucí správy NKP Klášter Plasy Mgr. Pavel 

Duchoň.   

 V září vydalo město společně s mikroregionem Dolní Střela brožuru „Malý rádce prevence 

kriminality v Plasích a mikroregionu Dolní Střela“, jejíž autorem je starosta města Mgr. Miloslav 

Hurt. 

 Město rovněž podpořilo vydání třech CD RM, na nichž jsou nahrávky koncertů z 20 děl 

barokních mistrů a 7 improvizačních autorských skladeb, které nahrál na plaských varhanách 

v kostele Nanebevzetí Panny Marie z roku 1688 přední český varhaník doc. Jaroslav Tůma. Ve 

vkusně provedené kazetě, jež nese název Plasy · Abraham Starck A. D. 1688 s podtitulem  amous 

 rgan  orks o  the 1     Century, jsou tři CD RM doplněny útlou brožurkou malého formátu 

s trojjazyčným textem o historii plaských varhan od Jaroslava Tůmy, a to v češtině, angličtině a 

němčině. Kazetu s CD RM vydala letos společnost 2HP Production s. r. o. Praha za podpory 

vaduzské (švýcarské) Mezinárodní hudební a umělecké nadace (International Music & Art 

Fundation – IMAF) a města Plasy.    

 Na kulturní aktivity darovala městu obchodní společnost Ferona a. s. Praha 400 tis. Kč. 

  

Rozvoj města 

 Výstavba nové silnice první třídy I/27 byla zahájena v dubnu tohoto roku u Třemošné, jde o 

obchvat o délce 3,5 km kolem tohoto města. Projekt na její výstavbu, respektive na výstavbu 

obchvatů kolem měst Třemošné, Horní Břízy, Kaznějova a Rybnice, Plas a Kralovic je vypracován 

již několik let. Zahájení stavby se ale odkládalo. Zástupcům sdružení měst a obcí, jichž se tato 
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komunikace bezprostředně dotýká, v čele s primátorem města Plzně se podařilo zahájit řešení 

dlouhotrvajícího problému, který mají tyto obce s rostoucí dopravou. Jen v Plasích bylo během 

jednoho červnového dne napočítáno 9 500 projíždějících aut. Avšak Plas se zatím odlehčení od 

dopravy nedotkne. Výstavba nové silnice I. třídy č. 27 je rozdělena na několik etap. Obchvat Plas 

by měl být hotov až v roce 2034.       

 V březnu a dubnu dalo město vykácet stromy kolem hlavní silnice a u parkoviště u rybníka, 

začala tak příprava k výstavbě kruhové křižovatky a nového mostu přes řeku Střelu. Dne 11. května 

byla oficiálně stavba zahájena a v červnu se začalo s přípravou prozatímní komunikace a mostu přes 

řeku mezi parkovištěm u rybníka a parkovištěm u hasičského záchranného sboru (HZS). Zemní 

práce byly zahájeny v srpnu, z toho důvodu se pouť včetně všech atrakcí musela odehrát na Velké 

louce. V září firma Edikt zahájila výstavbu provizorního přemostění řeky Střely mezi parkovištěm u 

hasičské stanice a parkovištěm u rybníka. Přes přemostění ramena řeky Střely, které prochází pod 

konventem, bylo zapuštěno do tělesa vozovky, spojující stávající hlavní silnici s parkovištěm u 

hasičů, ocelové klenutí, jímž se zpevnila klenba tohoto přemostění, aby po připravované dočasné 

silnici mohly jezdit i těžké nákladní automobily. Do 10. září byla vyasfaltována i nová prozatímní 

komunikace, která bude sloužit po dobu demontáže stávajícího a výstavby nového mostu a kruhové 

křižovatky. Prozatímní obchvat byl zprovozněn 17. září a v následujících dnech začaly práce na 

výstavbě kruhové křižovatky. V prostoru mezi provizorní silnicí a starým mostem na pravém břehu 

řeky se začalo s přeložením a zabezpečením tudy vedoucího místního plynového rozvodu a s 

výstavbou kanalizace, která bude sloužit prostoru kruhové křižovatky. Starý most zatím zůstal v 

užívání pouze pro pěší. Kdosi na něj napsal sprejem „Sbohem moste“ a lidé sem chodili 

s fotoaparáty, aby si mohli most naposled vyfotit. Stál zde plných 63 let, tedy od roku 1936. Jen 

starší generace si pamatuje jeho výstavbu a podobu předchozího železného mostu, který zde stál od 

roku 1876. Pro většinu obyvatel Plas a okolí most vytvářel neodmyslitelnou podobu našeho města. 

V pondělí 12. října byla zahájena jeho demolice. Těžké stroje s pneumatickými kladivy jej postupně 

začaly rozebírat. V pátek 16. října byla konstrukce ze železa a betonu rozbita a zbylá část propadla 

do řeky Střely. Kde strojové roztlučení zbytků se provádělo až do pondělí 19. října a do konce 

měsíce byly odstraněny i oba nosné pilíře. V listopadu stavbaři založili uprostřed řeky nový nosný 

pilíř, který byl do 10. prosince hotový. 

 Dne 11. března proběhlo na radnici veřejné projednávání zástavbových studií Plasy – 

Ryplička a Babina za účasti vlastníků pozemků a jejich sousedů, kde zástupce projekční firmy AIP 

Plzeň vysvětlil možné postupy přípravy území pro výstavbu. 

 Stavební ruch v našem městě nebyl soustředěn jen na kruhovou křižovatku. V září se 

započalo také s výstavbou přírodního koupaliště za zdejším rybníkem. Projekt vypracoval Plzeňský 

projektový a architektonický atelier s. r. o., Plzeň a vlastní práce prováděla firma Vratislav Kypta – 

Stavoservis, Plzeň. K 30. listopadu byla hrubá stavba hotova a předána městu. Další práce, jako 

nátokové objekty u viaduktu, terénní úpravy a vybavení mobiliářem, budou dokončeny do 20. ledna 

příštího roku. 

 V lednu byla uzavřena výkupna sběrných surovin, stalo se tak po rozhodnutí vedení 

podniku, neboť plaská provozovna nesplňovala podmínky stanovené novým zákonem o odpadech. 

 Pan Petr Kukla ml. začal v dubnu se stavbou nového rodinného domku na stavební parcele 

za stodolami. Do konce roku byly postaveny nosné zdi pod krov. 

 Rozbourán byl dům paní Vopatové na st. p. 1207 v Zahradní ulici a následně byla provedena 

úprava této stavební parcely a připravena k výstavbě domku nového. 

 V květnu začala firma BP stavby CZ Dýšina s. r. o. s úpravou přístupové cesty k 

připravované výstavbě bytových domů pod školou. Nová komunikace bude vedena z ulice Stará 

cesta mezi družstevní bytovkou a hřbitovem. Cena díla se předpokládá na 13 833 tis. Kč. Kvůli 

omezení hluku z přístupové cesty byla v letních měsících podél cesty na straně bytovky vystavěna 

betonová stěna. S dílčími terénními úpravami pro výstavbu čtyř bytových domů započala fa Hoda s. 

r. o. Plzeň v měsíci říjnu. V pracích bude firma pokračovat v příštím roce.   

 Firma BP stavby CZ Dýšina s. r. o. zvítězila též v soutěži na vybudování místní komunikace 

u šesti parcel nad řadovými domky v Žebnické ulici s cenou 2 444 tis. Kč 
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 Mikroregion Dolní Střela, jenž vznikl v roce 1999, je sdružením 23 obcí a 38 částí obcí v 

oblasti okolo dolního toku řeky Střely po její soutok s Berounkou s více než deseti tisíci obyvateli. 

Tyto obce se sdružily za účelem propagace celého regionu a zlepšení nabídky turistických služeb. 

Turisté mohou využívat velkého množství značených pěších tras, ale i cyklotras, které vznikly 

právě přičiněním mikroregionu. V tomto roce byl rozšířen o město Manětín.  

 

Obchodní společnosti a firmy 

 Jednota, spotřební družstvo, Plasy, která na území okresu Plzeň-sever vlastní 49 prodejen a 

jednu ve Stupně na okrese Rokycany, tradičně zajišťuje zásobování venkova potravinami, ale i 

jiným spotřebním zbožím. Tuto svou činnost v posledních letech přizpůsobuje novým podmínkám a 

ekonomickým možnostem. Prodejny spotřebních družstev jsou také začleňovány do tzv. řetězových 

maloobchodních sítí. Jednou z těchto sítí je systém COOP TUTY, v němž má plaská Jednota 

zařazeno od 1. ledna tohoto roku 8 prodejen smíšeného zboží, a to dvě v Kralovicích a po jedné v 

Manětíně, Kaznějově, Horní Bříze, Třemošné, ve Zruči-Senci a v Nýřanech. Charakteristickým 

rysem této sítě je neanonymní vztah k zákazníkům, dostatečná prodejní doba a příznivé ceny 

čerstvého potravinářského zboží a dalšího zboží denní spotřeby.  

 Lesní společnost Plasy a. s., která se koncem roku 2006 přestěhovala do Plzně, změnila od 

8. července 2009 své oficiální sídlo na Kaznějov, K Cementárně 536, a k 23. říjnu změnila svůj 

název na R – les a. s. Tímto aktem definitivně mizí z našeho města podnik, který včetně svého 

předchůdce nazývaného jako „Lesní závod“ působil v Plasích plných 60 let.  

 Firma Jabornický, jež sídlí U Verku v někdejších objektech komunálních služeb z roku 

1960, provozuje již více jak 10 let celkové opravy aut, včetně lakování karosérií a dalších služeb, 

zaměstnává 4 lidi. Od roku 2004 s ní sdílí prostory firma Mlejnek, jejíž činností jsou klempířské 

práce a práce mechanika. Obě firmy se postaraly v tomto roce o úpravu okolí dílen a celý prostor 

nově oplotily.   

 

Drobnosti z našeho města 

 Paní Jitka Beránková měla ve svém obchodě Keramiky v konventě 20. – 22. března jarní 

prodejní výstavu a ve dnech 20. – 22. listopadu „Vánoční výstavu“.     

 Dne 19. září se na Velké louce uskutečnil druhý ročník běžeckých závodů „Baroko 

maraton“ organizované společností Rumning Klap o. s. Pro děti do 9 let byla na Velké louce 

připravena trasa na 420 m, pro další zájemce byl přichystán tzv. „decimaraton“, trať dlouhá 4,2 km. 

Největšího zájmu se těšil „půlmaraton“, jehož trasa vedla okolím řeky Střely.     

 Na Velké louce se dne 4. a 5. července konala XIII. Národní výstava velšských plemen 

pony a regionální výstava shetland pony, jejíž pořadatelské funkce se zhostily firma SCHPWC 

Blažek a město Plasy. Na programu dvoudenního setkání byly výstavní soutěže určené hlavně 

dětem a jejich svěřencům a výstava velšských plemen pony cob s volbou národního šampiona 

hříbat, šampiona mladých, šampiona dospělých a superšampiona výstavy.    

  Rovněž zde se uskutečnila 11. července Národní přehlídka koní, kterou organizačně 

zajišťoval jezdecký klub JK Aris Pláně a město Plasy. Celé odpoledne kromě prezentace 

málopočetných plemen koní předváděli divákům jezdci drezúru, kaskadérské a jiné dovednosti 

s koňmi a na koních, včetně westernových disciplín. Představila se tu také jízdní policie České 

republiky, která zde ukázala svou činnost při různých zásazích. Závěr odpoledne patřil jízdám 

motorek a čtyřkolek zn. YAMAHA. Přehlídky se letos opět zúčastnil známý pražský herec a 

milovník koní Václav Vydra.                          

 Dne 30. května pořádal plzeňský Veteran Car Club XX. ročník jízdy historických vozidel, 

který byl veden po silnicích severního Plzeňska až do Plas. Trať začínala na Bolevecké návsi a 

končila před plaským konventem, kde se nashromáždily skvostné kousky automobilových veteránů. 

Účastníci závodu využili možnost prohlédnout si jedinečný hodinový stroj ve věži nad sýpkami.  

  

 

 



 6 

Kulturní akce v kině Střela 

 V neděli 5. dubna zahrál krašovický ochotnický spolek KROS v sále kina Střela klasickou 

pohádku Jana Drdy Hrátky s čertem.  

 Město Plasy bylo pořadatelem klubového pořadu „Můj život reportéra“, který se konal 6. 

listopadu v sále kina Střela a v němž známý publicista, spisovatel a filmový scenárista Josef Klíma, 

autor televizního pořadu „Na vlastní oči“, vyprávěl o událostech, které se staly při jeho natáčení.  

 Pod patronací města měl doc. MUDr. Radim Uzel, známý český sexuolog, v sále kina 

Střela 27. listopadu přednášku pro veřejnost s názvem „Sexy život“.  

 

Pouť na královnu 

 Pouťové atrakce na Velké louce o pouti ve dnech 15. – 16. srpna provozovali Zdeněk 

Holzknecht, Lunapark Eden, Plzeň, Václav Cibulka, Luna-parky Plzeň, Josef Zahradník, Plzeň, 

Václav Bradáč, Praha, Jan Paldus, Plzeň, Václav Görlich, Plzeň, Ladislav Strohschneider, Plzeň. 

 Pouťové oslavy na Velké louce v sobotu 15. srpna začaly odpoledním programem, který 

moderovala Veronika Nágrová z rádia Kiss Proton, jednotlivá vystoupení byla prokládána 

soutěžemi. Součástí programu bylo vystoupení skupiny Čuprbaby z Prahy s písničkami 

staropražských kabaretů. Divákům se pak předvedla taneční skupina orientálního tance Mirája a 

odpolední program uzavřela rocková skupina Lucie Revival. K večerní taneční zábavě hrála 

hudební skupina Repelent.     

 Již několik let se občanské sdružení Plaská lilie snaží v prostoru před konventem přiblížit 

návštěvníkům plaskou pouť poněkud jinými atrakcemi a zajímavostmi. V rámci tzv. „Staročeského 

jarmarku“, v němž ani letos nechyběla historická řemesla, dobové stánky s vybraným zbožím i 

občerstvením, zajistilo několik hudebních i divadelních vystoupení. V sobotu 15. srpna zde 

vyhrávala dixielandová skupina Brass Band. Nejmenším návštěvníkům se líbilo představení 

Divadélka Kuba s názvem „Není drak jako drak“. Jiné zas zaujalo divadlo V Boudě svým Varieté. 

V neděli 16. srpna před konventem vystupovalo jarmareční uskupení Třehusk s tanečním 

ukázkami. Město podpořilo program Staročeského jarmarku v režii Plaské lilie 50 000 Kč. 

 

Czech Rock Block Live Plasy 2009  

 Šestnáctý ročník populárního hudebního festivalu Czech Rock Block Live Plasy 2009, 

který pořádala na Velké louce 31. července a 1. srpna společnost Sokol´s Power Voice Plzeň, 

navštívilo letos za příjemného letního počasí asi 5 tisíc návštěvníků z celé České republiky, ale i ze 

zahraničí. Jako v předešlém roce měl festival dvě scény, a to hlavní (A), na níž se střídala významná 

hudební tělesa, a klubovou (B), která byla vyhrazena domácím méně známým skupinám.  

 Festival začal v pátek 31. července, kdy na scéně B vystupovaly rockové kapely Chiba, 

Greymon, 13, Neurotic Maschinery, Interloud, Belligenerence a Interitus. Druhý den se na scéně 

B představily hudební skupiny Little Psycho, Nadoraz, Galileo, Mash, Morior, Paradox, Agony, 

Asgarti, Chrochtátor, Morti ilia, Dysphorphila, Na všechny 4, Imodium, V3S, The Switch, 

Madness, Root, Dymytry, Martyrium Christi a Fata Morgana. Scéna A se otevřela až v sobotu 1. 

srpna a na ní se během odpoledne až do půlnoci vystřídaly Debill Heads, Mary Cocaine, Visací 

Zámek, Turbo, In lagranti, Doga, Debustrol, Arakain a Kreyson, z nichž se většina tohoto 

festivalu zúčastňuje tradičně každý rok.  

 Letošní festival oproti předchozím ročníkům dal prostor také zahraničním umělcům. Jako 

první a jediný zahraniční host tu vystoupila známá americká rockerka Suzi Quatro, které patřil 

závěr sobotního večera, tedy završení festivalu. Byla samozřejmě největší divácké lákadlo a ve 

svém vystoupení zazpívala některé své starší a u nás dobře známé písně.  

 

Mateřská škola  

 Po schválení radou města otevřela škola od září pro školní rok 2009/2010 speciální 

logopedickou třídu pro děti s vadami řeči. Pro tento školní rok rada města vydala výjimku z počtu 

dětí ve dvou třídách z počtu dětí 24 na 26. Mateřskou školu navštívilo dne 1. dubna divadélko 

Dráček, které se dětem představilo maňáskovou pohádkovou hrou „  třech prasátkách“. Na 17. 
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dubna připravila škola vystoupení dětí ke „Dni matek“ v kině Střela. Děti si připravily pro rodiče 

krátká vystoupení motivovaná hrou na berušky, čarodějnice, fotbalisty nebo kovboje. Ve spolupráci 

s domem dětí a mládeže uspořádala mateřská škola dne 4. června na školní zahradě „Den životního 

prostředí“. Odpoledne věnované této akci bylo vyplněno hrami a zábavnými soutěžemi, v nichž děti 

plnily úkoly zaměřené na ekologii. Základní škola umožnila předškolákům z mateřské školy, aby 

dne 16. června navštívili 1. třídy, a tak se seznámili s budoucím prostředím. Školní výlet v závěru 

školního roku se uskutečnil vlakem 19. června a byl nasměrován na Mladotickou zastávku. Nutno 

podotknout, že se v poslední době málo využívá veřejné dopravy, zejména pak železniční. Podle 

slov vyučujících jelo několik dětí vlakem vůbec poprvé.  

   

Základní škola  

 Na konci školního roku 2008/2009 navštěvovalo školu 237 žáků a škola byla organizována 

jako desetitřídní. První stupeň měl šest tříd a druhý čtyři. Ve škole pracovalo 33 zaměstnanců, z 

toho bylo 18 pedagogických. Školní družinu o dvou třídách navštěvovalo 56 žáků. Školní jídelna 

vyvařovala pro 441 dětí a žáků a 69 zaměstnanců jak ze základní školy, tak i ze školy mateřské a 

gymnázia. Od tohoto školního roku má škola v rámci doplňkové činnosti též činnost hostinskou, tu 

provádí tím, že zajišťuje obědy pro cizí zaměstnance – gymnázia, MŠ, domu s pečovatelskou 

službou, hasiče, důchodce – učitele, zaměstnance archivu a památkového ústavu. Ve školní jídelně 

pracuje 9 zaměstnanců.  

 Od 1. ledna 2009 působí při škole rada školy v novém složení. Pedagogy v ní zastupuje 

Mgr. Lenka Houšková, Mgr. Václava Korcová a Mgr. Jitka Pořádková, za zřizovatele (město Plasy) 

jsou členy rady Monika Laláková, Karel Mařík a Iveta Hrončeková. Rodiče v radě zastupují: 

MUDr. Zbyšek Urban, Iva Koudelová a Ing. Šárka Rymešová, která je zároveň její předsedkyní.  

 V tomto období se podařilo ve škole zavést do všech tříd internet a vybudovat 

specializovanou učebnu fyziky, chemie a přírodopisu. Dne 20. května zorganizovala škola „den 

otevřených dveří“, při němž mohli rodiče a další zájemci navštívit školu a zúčastnit se dokonce 

výuky a navštívit školní družinu. Na konci školního roku ukončil se školou pracovní poměr Mgr. 

Vladimír Vacík. 

 Nový školní rok 2009/2010 zahájila škola 1. září 2009 s 235 žáky, s 18 vyučujícími a 2 

vychovatelkami. Od 1. září byla oddělena funkce výchovného poradce od funkce ředitele školy. 

Novým výchovným poradcem se od 1. září stala Mgr. Václava Korcová, která v této funkci 

vystřídala ředitele školy Mgr. Josefa Henzla. Do první třídy nastoupilo 29 dětí. Na I. stupni bylo 

otevřeno 7 tříd, na druhém stupni 4, celkem škola měla 11 tříd. Do školní družiny, která byla 

rozdělena do 2 tříd, se přihlásilo 56 žáků. Novými vyučujícími na II. stupni se od 1. září stali Mgr. 

Jan Bouda, Mgr. Marcela Hadačová a Jiří Sedlecký. 

 Krajské kolo přespolního běhu družstev kategorie starších žáků (rok narození 1996 – 1994) 

v Tachově se zúčastnili dne 16. října žáci plaské základní školy. Ti předtím vyhráli okresní kolo 

této soutěže, které se konalo v Plasích dne 6. října. Tachovská trať krajského kola byla vymezena 

okruhem 3 kilometrů. Přes nepříznivé podmínky - nízká teplota a sněžení - a silnou konkurenci se 

plaskému družstvu podařilo obsadit první místo, a tím navázat na úspěchy z předcházejících let. 

Vítězné družstvo se skládalo žáků: Martin Tureček, Martin Macháček, Jakub Gross, Josef Olah a 

Jan Horák. Družstvo školy vyhrálo letos okresní přebor starších žáků v malé kopané, který se konal 

6. května v Třemošné. 

 V úterý 6. října základní školu navštívil ředitel společnosti na ochranu dravých ptáků 

ZAYFERUS z Kuřimi pan Jiří Hrotek se svými kolegy. Ti pro žáky základní školy a sousedního 

gymnázia připravili na školním hřišti velice zajímavý program. Tato společnost se zabývá ochranou 

a záchranou dravců, odchovem jejich mláďat a jejich zpětným návratem do volné přírody. Ve své 

náplni má přednášky o životě dravců pro školy i veřejnost a v neposlední řadě se zabývá též 

sokolnictvím a odbornou výchovou mládeže. Zástupci společnosti svým výkladem rozšířili žákům 

znalosti získané dosud ve škole v hodinách přírodopisu. Vrcholem dopoledního programu byla 

ukázka lovu maket šelem pomocí dravců na volném prostranství školního hřiště.  
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 V úterý 20. října zavítali do základní školy dva Afričané. Byli to členové pražské 

společnosti Humanitas Antonio Flavio z Guiney a Mamadouba Keita z Angoly, kteří přijeli 

pobesedovat se žáky o své rodné Africe. Beseda probíhala v tělocvičně, kde se nejdříve shromáždili 

žáci 1. stupně, a potom také žáci 2. stupně. Povídání o Africe bylo završeno ukázkou afrických 

rytmů a originálních písní, které si žáci společně se svými hosty zazpívali za doprovodu afrických 

bubínků. Beseda byla velmi zajímavá a všichni byli překvapeni výbornou češtinou afrických hostů. 

 V lednu se vloupali do školní jídelny a v květnu do školního bufetu dva pachatelé, kteří 

škole způsobili krádežemi potravin a peněz z pokladny sedmnáctitisícovou škodu. Ještě v polovině 

května policie pachatele dopadla.  

 Úprava chodníků a cestiček včetně osazení obrubníky a provedení asfaltového povrchu byla 

provedena před základní školou u školní jídelny v měsíci srpnu. 

 

Základní umělecká škola 

  Vzdělávací a společenská aktivita školy, která působí nejen v Plasích, ale též v pobočkách 

v Chotíkově, ve Všerubech, v Dolní Bělé a v Manětíně, významně obohacuje dlouhodobě kulturní 

život regionu. Jen v období od března do července t. r. to bylo 19 vystoupení, vesměs šlo o 

výchovné koncerty pro mateřské školy a žákovské koncerty na základních školách, ale i jiná 

hudební vystoupení. V Plasích uspořádala škola 21. května výchovný koncert pro mateřskou školu a 

na 26. května připravila v respiriu plaské základní školy žákovský koncert pro žáky této školy. 

Závěrečný žákovský koncert školy školního roku 2008/2009 se uskutečnil 17. června v zámeckém 

sále v Manětíně. Dne 28. května koncertovali žáci školy umění při předávání maturitních 

vysvědčení gymnázia v zámeckém sále v Plasích. Žákovský dechový orchestr měl koncert 28. 

března na plese ZŠ v Dolní Bělé a tamtéž na dětském dnu 30. května, na přehlídce dechovek 

v Oboře 27. června a 5. července na oslavách 100 let Sokola Plasy. Na dovybavení žákovského 

orchestru hudebními nástroji schválilo letos zastupitelstvo města škole příspěvek 20 000 Kč. 

 Ve školním roce 2008/2009 navštěvovalo školu ve všech pěti místech ve výtvarném i 

hudebním oboru 300 dětí. Jen v Plasích to bylo 125 dětí, z toho přes 50 ve výtvarném a na 75 dětí 

v hudebním oboru.  

 Na začátku školního roku 2009/2010 měla škola ve všech pobočkách (Plasy, Manětín, Dolní 

Bělá, Všeruby a Chotíkov) v obou oborech – hudebním i výtvarném - celkem 300 žáků, jen v 

Plasích to bylo 137 žáků, z toho hudební obor navštěvovalo 82 a výtvarný 55 žáků. Ve škole 

působilo v různých pracovních úvazcích 19 vyučujících. Během podzimu roku 2009 připravila 

škola 20 různých veřejných koncertů, z nichž bylo sedm výchovných pro základní a mateřské školy 

v místech působení poboček a jejich okolí, tři vystoupení při rozsvícení vánočního stromu, a to 

v Horní Bělé a Dolní Bělé 29. listopadu a v Plasích 3. prosince. 

 V účastech na okresních a krajských kolech soutěží ve hře na různé hudební nástroje byl 

nejúspěšnější v krajském kole v březnu tohoto roku ve hře na trubku Lukáš Jindra, který obsadil 3. 

místo.  

 Hudební obor pod vedením Hany Škopové připravil výstavu žákovských prací ve vstupní 

chodbě konventa, která zde byla ke zhlédnutí od 1. června až 31. července.  

   

Gymnázium 

 Ve školním roce 2008/2009 měla škola celkem 12 tříd a navštěvovalo ji 307 studentů, z toho 

116 ve čtyřletém a 191 v osmiletém výukovém programu. Z celkového počtu ukončilo tento školní 

rok 74 studentů s vyznamenáním, tj. 24,1 %. Maturitu skládalo 25. – 28. května 49 studentů, z 

oktávy (23) a 4. ročníku (26), z nich 9 složilo zkoušku s vyznamenáním, 34 prospělo a 6 

neprospělo. Slavnostní předávání maturitních vysvědčení se konalo 28. května v zámeckém sále. Na 

škole pracovalo 34 (přepočtený stav 30) zaměstnanců, z toho 28 pedagogických (přepočtený stav 

24,6). Den otevřených dveří se uskutečnil 16. ledna, kdy si zájemci o budoucí studium mohli 

prohlédnout školu. Přijímací zkoušky se konaly 22. a 23. dubna. Do primy a 1. ročníku školního 

roku 2009/2010 bylo v září přijato 53 nových studentů.  

 K 1. září školního roku 2009/2010 navštěvovalo školu 287 studentů, kteří byli rozděleni do 
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12 tříd, z toho bylo 8 tříd osmiletého a 4 třídy čtyřletého studijního programu. První den otevřených 

dveří ve školním roce 2009/2010 se konal v sobotu 7. listopadu a byl spojen s 55. výročím založení 

této školy. Při této příležitosti o současném gymnáziu vydal Plzeňský deník jednu novinovou 

stránku ve svém vydání 5. listopadu.  

 Za finančního přispění Nadace ČEZ (300 000 Kč) gymnázium předělalo o letních 

prázdninách již zastaralou a téměř 50 let starou učebnu chemie na moderní multi unkční učebnu 

přírodních věd, jejíž náklady vyšly na 600 000 Kč. 

 Majáles 2009, který pořádala septima, se konal 2. května na Velké louce v čase od 18.00 do 

23.00 hod. Součástí majálesových oslav byl koncert hudební skupiny „Sto zvířat“.  

 Již 26. ročník turistického pochodu „Gympl na cestách“ se uskutečnil 4. dubna a zúčastnilo 

se jej rekordních 1 162 osob. Pochod měl čtyři trasy pěší a jednu cyklotrasu, které jako vždy jsou 

vedeny po okolí Plas a řeky Střely – z nich tradiční byly na 10, 20 a 30 km a jedna cyklistická 

třicetikilometrová. Novinkou letošního pochodu byla kočárková trasa pro rodiče s nejmenšími 

dětmi. Měřila 6 km, vedla k Mozolínskému mlýnu a byla doplněna soutěžemi pro nejmenší děti, 

opékáním buřtů, cedulkami s postavičkami z večerníčků. Tuto trasu si zvolilo 248 účastníků. 

Nejvíce pěších turistů – tedy 666 – si vybralo trasu desetikilometrovou. Tato trasa vedla přes Horní 

Hradiště, kde místní hasiči zajistili účastníkům pochodu občerstvení. Dvacetikilometrový pochod 

zvládlo 153 a „třicítku“ 21 pěších, kdežto cyklotrasu projelo 74 cyklistů.  

 Ve dnech 20. – 25. září se studenti gymnázia vydali na tradiční jazykovou exkurzi do Velké 

Británie. Zde navštívili mnoho zajímavých míst, jako např. Brighton, Stonehenge, Stratford a 

samozřejmě Londýn. 

 Studenti gymnázia stejně jako v předchozích letech se zapojili do různých znalostních 

soutěží a olympiád vyučovaných předmětů, ať už jde o školní, okresní, krajská či celostátní kola. 

Nejúspěšnějším v krajském kole zeměpisné olympiády byl 14. dubna v Plzni student Kamil 

Šimeček z tercie, který obsadil v kategorii C první místo, v kategorii A byl na druhém místě 

krajského kola téže olympiády student Daniel Hausner z primy.  

 V krajském kole 14. ročníku zeměpisné vědomostní soutěže žáků II. stupňů základních škol 

a nižších stupňů víceletých gymnázií Eurorébus v kategorii ZŠ02 18. dubna v Plzni obsadili 1. 

místo studenti kvarty, kdežto úspěšní studenti sekundy, kteří zvítězili v krajském kole téže soutěže 

v kategorii školních tříd ZŠ01, se dostali 12. června do celostátního kola do Prahy, kde skončili na 

7. místě. Zatímco tercie, která dosáhla v krajském kole v kategorii ZŠ02 na 4. místo, vybojovala v 

téže kategorii v celostátním kole 6. místo. Z jednotlivců byl v krajském kole nejúspěšnějším student 

tercie Daniel Straka, který v kategorii ZŠ02 obsadil 1. místo. V kategorii škol této soutěže se 

vítězem celostátního kola stalo plaské gymnázium. Předávání putovního poháru České spořitelny a. 

s. (15 kg, 120 cm) proběhlo ve čtvrtek 8. října v tělocvičně gymnázia. Z rukou ředitele soutěže Mgr. 

Daniela Kozáka symbolicky převzala pohár podobný hokejovému Stanley cupu ředitelka školy 

Mgr. Markéta Lorenzová. 

 Dne 9. září probíhala veřejná charitativní akce „Světluška“ (Den, kdy svítí světlušky), kterou 

zajišťovalo sedm dvojic z 3. ročníku. V této sbírce se jim podařilo získat celkem 16.870 Kč (tj. o 

5.544 Kč více než roce 2008). Vybrané peníze byly určeny na pomoc nevidomým a slabozrakým.   

 V roce 2009 hospodařila škola s 15 430 000 Kč provozních prostředků, z toho na platy 

zaměstnanců a související výdaje připadlo 12 700 000 Kč a 2 748 000 Kč tvořily provozní výdaje.  

 

Střední odborná škola:  

 Maturitní ples 4. ročníku třídy agropodnikání (A) se konal 23. ledna v kulturním domě v 

Horní Bříze. Dne 10. ledna uspořádala škola den otevřených dveří. Ve školním roce 2008/2009 

navštěvovalo školu v osmi třídách celkem 190 studujících, z toho 75 v oboru agropodnikání – 4 

třídy a 115 v oboru obchodní akademie – rovněž 4 třídy. Ve škole je učilo 21 učitelů, z toho dva 

důchodci a dva externisté.  

 Letní prázdninovou třítýdenní zahraniční odbornou praxi absolvovaly na přelomu července 

a srpna tři studentky oboru obchodní akademie Jana Cihelková, Markéta Hejdová a Mirka Plecitá a 

z oboru agropodnikání Radka Rambousková v sousedním Bavorsku. Praxe, které vedla Mgr. 

http://archiv-g-plasy.g-plasy.cz/o-skole/predmety/Anglicky-jazyk/exkurze.html
http://archiv-g-plasy.g-plasy.cz/o-skole/predmety/Anglicky-jazyk/exkurze.html
http://archiv-g-plasy.g-plasy.cz/o-skole/o-skole/novinky/svetluska-2008.html
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Kateřina Pešková, zprostředkovala partnerská škola v Neustadtu se společností Tandem 

Regensburg-Plzeň v okolí Weidenu s třídenním soustředěním ve Windischeschenbachu.  

Nový školní rok 2009/2010 byl zahájen 1. září osmi třídami – čtyři ročníky obchodní 

akademie, tři ročníky oboru agropodnikání a jeden ročník agropodnikání - veterinářství, do nichž 

nastoupilo celkem 186 studentů. Jako nový obor se tedy na škole začalo vyučovat od tohoto data 

veterinářství. Nový obor se vyučoval v 1. ročníku v jedné třídě společně s oborem agropodnikání. 

Tato třída je organizována tak, že zde probíhá výuka společných předmětů v celé třídě a v 

odborných předmětech je pak dělena na dvě části. Třídními učiteli v tomto školním roce byli: 1. AV 

(agropodnikání - veterinářství) Mgr. Marek Tramba, 1. OA (obchodní akademie) Ing. Dana 

Zajíčková, 2. A (agropodnikání) Ing. Petr Buchtelík, 2. OA Ing. Iveta Jánská, 3. A Mgr. Pavel 

Bulín, 3. OA Mgr. Lucie Bulínová, 4. A Ing. Petr Svoboda, 4. OA Mgr. Daniela Helusová. Novým 

předmětům v oboru veterinářství začali učit MVDr. Markéta Lorenzová vlastnímu veterinářství a 

Mgr. Zdeněk Janíček, který se ujal výuky latiny. 

 Maturitní ples 4. OA se konal 27. listopadu v kulturním domě v Horní Bříze. Den 

otevřených dveří se uskutečnil 28. listopadu. 

  

Dům dětí a mládeže Radovánek 

 Plaské odloučené pracoviště kaznějovského Domu dětí a mládeže Radovánek (DDM) zvané 

„Čtyřlístek“ vstoupilo letos už do šestého roku své existence. V jarním a letním období zajišťoval 

dům dětí řadu akcí zaměřených na výtvarné projevy či zručnost v různých technikách pro školní 

mládež, pro dospělé zase kreativní podvečery, setkání dětí se seniory, vycházky do přírody pro 

menší děti apod. Např. v březnu zorganizoval společně s IC Envic soutěžní akci „ptačí budka“ o 

nejlépe zhotovenou budku pro hnízdění ptactva, která byla 3. března v přednáškovém sále archivu 

zakončena přednáškou „Noční ptáci našich lesů – sovy“. Od 31. března do 9. dubna ve Čtyřlístku  

probíhal seminář o velikonoční výzdobě pro děti a dospělé. Ve dnech 20. – 24. dubna pořádal dům 

dětí na Velké louce „Den Země“, soutěž pro rodinné týmy nebo skupinky dětí. Dne 2. května při 

leteckém dni na letišti uspořádal Čtyřlístek ekologické okénko, 11. – 14. května jarní výstavu 

ukázek výrobků z činnosti kroužků. Dne 20. května na Velké louce proběhly soutěže dětí 

„Klubíčko“ a „Kopretina“, které se zúčastnilo na pět set dětí ze základních a mateřských škol 

Plzeňského kraje. Soutěž „Klubíčko“ byla zaměřena na předškolní děti, které v ní plnily úkoly 

zaměřené na jednotlivá roční období, kdežto soutěžní akce „Kopretina“ byla orientována na školní 

děti a motivována na prevenci dětských úrazů. Dne 3. června uspořádal dům dětí na asfaltovém 

hřišti pod Čtyřlístkem ve spolupráci s mateřskou školou oslavy Dne dětí spojené s hrami a 

soutěžemi. Ve spolupráci s mateřskou školou zajistil dům dětí 4. června den životního prostředí a na 

závěr školního roku připravil na dny 14. – 19. června pobyt pro maminky s dětmi v táboře Střela 

pod Strážištěm. Na letní období zajistil táborový pobyt pro děti v Hamrech v Krušných Horách, 

který se uskutečnil ve dnech 18. – 25. července a který byl zaměřen na získávání vědomostí o vodě 

a životě v ní. 

 Podzimní činnost zahájil dům dětí 2. října a nabídl k využití místním dětem, popř. i jejich 

rodičům řadu kroužků, 15 sportovních, 9 výtvarných, 5 jazykových a 1 kroužek technický. Pro děti 

ve spolupráci s Aeroklubem Plasy uspořádal na letišti 28. října VI. ročník své nejvýznamnější 

podzimní společensko-sportovní akce – Drakiády. Na den 26. listopadu připravil další významnější 

předvánoční akci, a to „Vánoční bludičky“, což je tradiční soutěžní hra rodinných týmů na stezce 

v prostoru Velké louky. Od 1. do 8. prosince probíhaly „Adventní dny v Radovánku“ zahrnující 

různá předvánoční témata, ve dnech 9. a 10. prosince připravil Čtyřlístek kreativní podvečer pro 

mládež a dospělé a setkání se seniory věnované vánoční výzdobě a 15. prosince šachový turnaj atd.  

 Součástí DDM Radovánek Kaznějov je Environmentální informační centrum (ENVIC), 

jež má působnost na celý okres Plzeň-sever a sídlí v konventě. To v tomto roce připravilo řadu 

zajímavých akcí jak v Plasích, tak na mnoha místech v okrese, kde prostřednictvím putovních 

výstav prezentoval problematiku ochrany životního prostředí včetně ekologické výchovy. Putovní 

propagační stánek byl využit také 4. dubna u startu tras tradičního pochodu „Gympl na cestách“. Ve 

stánku pracovníci centra informovali o možnostech vzdělávání dětí, mládeže a veřejnosti vůbec 
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k jednotlivým tématům ochrany životního prostředí, týkajících se otázek běžného života – nákup 

elektrospotřebičů, šetření energií, zateplování budov apod. Pracovníci informačního centra 

připravili pro děti a mládež do 18 let fotosoutěž s názvem „Líbí – nelíbí“, která probíhala ve dnech 

1. – 30. dubna a byla zaměřena na kvalitu životního prostředí v okolí našeho bydliště či školy.  

 Přednáškovou činnost pro veřejnost zabezpečovalo informační centrum v přednáškovém 

sále okresního archivu. V rámci akce „Den země“ tu měl cestopisnou přednášku 24. dubna 

cestovatel Michal Smetánka s názvem „Keňa – krásná a krutá A rika“. Přednášku o „Planetě 

Země očima vesmírných sond“ zajistil s odborným výkladem pozorování oblohy 3. června Lumír 

Honzík z plzeňské hvězdárny a planetária.  

 Ve dnech 1. - 3. října se v Plasích uskutečnil 2. ročník cestovatelského eko estivalu, který 

pořádali ve spolupráci DDM Radovánek Kaznějov - IC Envic Plasy a TCK Pavel Veselý Brno. 

Tento festival, který byl označen jako Plaský vandrovník 2, měl dvě části. Hlavní část probíhala v 

kině Střela. Šlo o projekci ekologických, přírodovědných a cestovatelských filmů ze zajímavých 

míst celého světa. Zahájení festivalu se konalo odpoledne 1. října v refektáři konventa, kde Pavel 

Veselý vedl první besedu na téma „Dunajská delta a její netradiční turistické možnosti". Už před 

oficiálním zahájením dopoledne v kině probíhaly projekce a navazující besedy k filmům Galapágy, 

věnované významnému výročí – 200 let od narození Charlese Darwina. V dalších dnech pak 

účastníci besedovali k promítaným filmům "Afrika - vybrané národní parky v Keni, Tanzanii a 

Ugandě …" od Pavla Veselého. Následovaly pak filmy slavného slovenského tvůrce 

cestovatelských filmů Pavla Barabáše, který se sám těchto extrémních expedicí účastnil - "80 metrů 

pod vrcholem", "Tajemné Mamberamo". Poslední den pak došlo na promítání s následující besedou 

k filmům "Když se řekne Salt water - seekajaking", "Antarktida neznámá" o výstupu MUDr. Pavla 

Béma na nejvyšší horu šestého světadílu a "Amazonská vertikála" o venezuelské přírodě od Pavla 

Barabáše. Ekofestivalu se zúčastnili žáci z Gymnázia Plasy, ze SOŠ Plasy, ze ZŠ Plasy, ze ZŠ 

Kaznějov a ze ZŠ Manětín.  

 Celou filmovou část doprovázel svým poutavým a odborným slovem Pavel Veselý, 

spolupracovník významného českého biologa Doc. RNDr. Šebely. Pavel Veselý v současné době 

spolupracuje a připravuje výchovné a naučné programy a projekty v oboru biologie a zeměpisu pro 

více než třicet gymnázii a dalších dvanáct středních škol, dále spolupracuje s pěti vysokoškolskými 

fakultami a více než dvaceti základními školami z celé České republiky.  

 Druhou částí akce byla výstava cestovatelských fotografii v refektáři plaského kláštera – zde 

své fotografie vystavovali Michal Smetanka – slumy v Keni, Martin Uhlíř - Tibet, Pavel Hanek – 

USA a Kanada, Ivo Kornatovský - Argentina, Dana Brabcová – Podkarpatská Rus, Jaroslava 

Domabylová a Jaroslava Benešová fotografie z rumunského pohoří Apuseni. Na této výstavě se 

mohli návštěvníci též seznámit s projektem Envic a s činností plaského IC Envic. Výstavu 

doplňovala projekce filmu „Zpráva o stavu planety Země“. Celou akci navštívilo více jak čtyři sta 

lidí.  

   

Národní památkový ústav (NPÚ), správa národní kulturní památky (NKP) Klášter Plasy. 

 Během roku 2009 navštívilo památkový objekt NKP Klášter Plasy 11 782 návštěvníků. Před 

letošní návštěvnickou sezónou doplnili zaměstnanci správy prohlídkovou trasu o model klášterního 

areálu v měřítku 1:350 z doby kolem roku 1800. Ten přes zimu zhotovil pan Rudolf Pravda 

(Archmodel) se svými kolegy podle veduty Martina Prusíka z přelomu 18. a 19. století. Umístěn byl 

do jižního rondelu v 1. podlaží, bývalé letní hovorny mnichů. Další změnou je zrušení prohlídkové 

trasy v sýpce, kterou převzalo do správy Národní technické muzeum, které zajišťovalo prohlídky ve 

své režii. V tomto roce správa kláštera převzala do přímé péče centrální depozitář mobiliárních 

fondů. Na internetových stránkách správy kláštera přibyla německá a anglická mutace, čímž se 

zvýšila informovanost o objektu i v zahraničí. Přičiněním zaměstnanců správy se v květnu v celém 

1. patře jihozápadního křídla začalo s opravami omítek a barokních dřevěných podlah. V červnu 

pak zde byla nově zpřístupněna galerie obrazů a grafik Viktora, Jaromíra a Maria Strettiů. I v tomto 

roce došlo na pravidelnou údržbu technické stránky budovy, při níž správa objektu využila pomoci 

místních hasičů. Počátkem srpna byla vyčištěna část vodního systému uvnitř budovy a na začátku 
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září došlo i na údržbu královské štoly. Kromě péče o vodu a celý vodní systém probíhalo v 

konventě i nadále měření pohybu vzduchu, čemuž se plně věnoval externí průvodce Michal Široký. 

V rámci péče o mobiliární fond pokračovala paní Reinerová v restaurování tří barokních obrazů z 

původního vybavení kláštera, a to s námětem sv. Maří Magdalény, knížete Vladislava II. a 

Ferdinanda II. Správa kláštera dala také restaurovat dně barokní dřevěné skříně.  

 

Stavební obnova 

 V roce 2009 probíhaly v areálu NKP práce v rámci Programu záchrany architektonického 

dědictví na dokončování opravy střešního pláště a krovu konventa, včetně opravy a obnovy 

komínových těles a komínových dvířek. Kromě toho bylo provedeno osazení a vyrovnání 

kamenných říms. Financování opravy místností 1. patra jihozápadního křídla konventa, zavedení 

elektřiny do kaple sv. Bernarda a do kapitulní síně šlo z prostředků tzv. malé údržby. Po 

provedeném průzkumu refektářního schodiště byl tento prostor propojen s původní kuchyní. 

 Oprava střechy nad centrální částí prelatury byla jednou z posledních akcí, kterou prováděl 

NPÚ na tomto objektu, vlastně dodělával, neboť již od 1. října 2008 přešly objekty sýpek, zámku, 

pivovaru a hospodářského dvora do správy Národního technického muzea v Praze. 

 

Projekt Studijního depozitáře mobiliárních  ondů v Plasích 

 V listopadu roku 2008 se rozběhly stavební práce na realizaci projektu „Studijní depozitář 

mobiliárních fondů“. Výstavba depozitáře, který je umístěn ve druhém patře konventa, byla 

financována z prostředků finančních mechanismů Evropského hospodářského prostoru/Norska. 

Ukončení projektu se plánovalo na 1. čtvrtletí roku 2010. V roce 2009 probíhaly hlavní práce na 

stavební a památkové obnově budoucích depozitních prostor. Součástí těchto stavebních úprav byly 

nové rozvody elektřiny, nové požární zabezpečovací systémy a také obnova omítek a truhlářské a 

restaurátorské práce na některých původních dřevěných prvcích. Jako nejnáročnější část stavby se 

ukázala výstavba výtahu, který bylo nutné vtěsnat do úzkého prostoru severovýchodního dvorku 

mezi budovu konventa a kostel Nanebevzetí Panny Marie. Těmto úpravám však ještě předcházelo 

více jak půlroční stěhování veškerého mobiliárního fondu, který zčásti musel být přemístěn do 

jiných prostor konventa a zčásti musel být převezen na státní zámek Kynžvart do tamějšího nově 

vybudovaného studijního depozitáře. Navrácení mobiliáře do obnovených prostor 3. podlaží, tedy 

do prostor nového studijního depozitáře, bude záležitostí 2. čtvrtletí roku 2010. Celý projekt byl 

uskutečněn ve spolupráci s ÚOP v Lokti, který zřídil podobné zařízení v areálu zámku Kynžvart. 

Projekt byl oceněn na 22,5 mil. Kč a týkat se má zhruba 30 000 předmětů mobiliárních fondů. 

Vystěhování části patra pak umožnilo zahájení stavební a památkové obnovy jihozápadní části 2. 

patra konventní budovy. 

Spolupráce se školami  

 Zaměstnanci plaské NKP připravili pro klášter v Plasích a zámek v Bečově nad Teplou 

Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy v Praze pro její činnost v pedagogickém semináři 

„Výchovně vzdělávací potenciál regionálních památkových objektů“ didaktický materiál pro 

dětské návštěvníky. V semináři se budoucí pedagogové seznamovali s možností spolupráce 

s památkovými objekty a na příkladu Plas a Bečova nad Teplou zpracovávali připravené pracovní 

listy. Plaský projekt měl název „Klášterní tajemství“ a jeho smyslem bylo hledat poklad, který tu 

mniši zanechali. Byl určen žákům osmých tříd a tercií víceletých gymnázií. Mladí návštěvníci by 

měli projít konvent a díky připraveným aktivitám strávit v něm delší čas a vyzkoušet si řadu situací 

od mnišského mlčení přes stolování, vzájemnou spolupráci a znalosti o baroku a pak se dozvědět z 

chronogramu a ze znalosti římských číslic jak dosáhnout kýženého pokladu. V červnu zaměstnanci 

správy provedli za spolupráce místní a žihelské ZŠ a místního gymnázia zkušební prohlídky, 

kterými si v praxi ověřovali záměr prezentovaný v semináři.  

 Sezónu 2009 zakončila 27. října správa NKP Klášter Plasy po dvou letech opět lampiónový 

průvod školní mládeže s netradiční trasou začínající letos u fotbalového hřiště. Městská knihovna 

ve spolupráci se správou kláštera, IC Envic, ale zejména s učiteli a žáky místní základní umělecké 
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školy připravili pro dvoustovku účastníků průvodu pětici hudebních vystoupení a promítání 

historických fotografií Plas v nasvíceném konventu.  

 

Kulturní aktivity v konventě 

  bčanské sdružení pro románský kostel v Potvorově bylo pořadatelem koncertu českého 

folkového hudebníka, skladatele a textaře Jaroslava Hutky, který proběhl 10. května v 1. patře 

konventního ambitu. Vybrané skladby byly aktuální, zároveň i v úzkém vztahu ke klášteru. Lidové 

balady ze Sušilovy sbírky vztahující se ke kultu Panny Marie tak navázaly na úctu cisterciáků k této 

světici. Výtěžek z koncertu byl věnován na opravy probíhající na kostele sv. Mikuláše v Potvorově.   

 Město bylo pořadatelem koncertu Plzeňské  ilharmonie, který se konal 30. května 

v zámeckém sále a byl věnován hudbě 1. poloviny 19. století a osobnosti kancléře Metternicha, 

proto koncert dostal podtitul – „Co se hrálo za Metternicha“. Druhý koncert Plzeňské filharmonie 

pořádaný rovněž městem a motivován týmž výročím se konal také v zámeckém sále v neděli 6. 

září.  

 Cisterciácké noci I a II připravila správa NKP Klášter Plasy na 19. a 20. června a 4. a 5. 

září ve spolupráci s Divadelním spolkem Tyl Čistá. Tentokrát čistečtí ochotníci zavedli návštěvníky 

nočních prohlídek prostřednictvím krátkých divadelních výstupů odehrávaných ve vymezených 

prostorech na prohlídkové trase do druhé poloviny 19. století, kdy zrušený klášter sloužil jako 

rezidence rodu Metternichů. Nechyběl samozřejmě sám kancléř Klement Metternich, ale divadelní 

děje se zaměřili především na jeho syna Richarda a jeho snachu a zároveň i vnučku Paulinu. 

Ochotníci ve svých vystoupeních také představili rodinu Strettiů.  

 Druhý ročník festivalu deskových her „Klášterní hraní“ připravilo občanské sdružení 

Goada z Plzně na 18. červenec. V prostorách letního refektáře konventa bylo možné se seznámit s 

rozmanitostí deskových her určených pro hráče každého věku. Členové sdružení ochotně 

vysvětlovali všem zájemcům herní pravidla a organizovali turnaje v různých deskových hrách, 

jejichž výherce pak odměňovali vybranými deskovými hrami. Festival byl zakončen 

dvouhodinovým večerním koncertem plzeňského folkového dua Dva na půl, který se konal rovněž 

v letním refektáři. 

 Vodní svět kláštera, tak nazvala správa NKP speciální prohlídky vodního a vzdušníkového  

systému konventa, které se konaly o plaské pouti 15. - 16. srpna. Průvodci za oba dny provedli 

suterénními chodbami s výkladem o tomto technickém systému na 700 návštěvníků. O této akci měl 

dne 11. srpna od 21:05 hod. Český rozhlas Plzeň hodinový pořad Jana Rosendorfského "Hrady a 

zámky převážně nevážně", v němž autor představil speciální prohlídky vodního a vzdušného 

systému kláštera.  

 K témuž tématu měl vedoucí správy NKP Klášter Plasy Mgr. Pavel Duchoň přednášku, 

kterou pronesl v rámci Dnů vědy a techniky v Plzni v sídle Národního památkového ústavu v domě 

U Zlatého slunce dne 18. září a nazval ji: Vodní svět kláštera v Plasích. Na tuto přednášku navázal 

svou přednáškou prázdninový průvodce Michal Široký: Pohyb vzduchu v konventu plaského 

kláštera, jeho výzkum a projekt Air low. Ten se zúčastnil 26. května se svým projektem Airflow 

(pohyb vzduchu v konventě) studentské vědecké konference Fakulty aplikovaných věd 

Západočeské univerzity v Plzni, kde bylo prezentováno 30 studentských prací. V anketě probíhající 

na závěr konference byl ostatními zúčastněnými studenty Airflow zvolen nejlepším projektem 

informaticko - kybernetické sekce.  

 Kolektiv zaměstnanců NPÚ Plzeň: Stanislava Brejchová, Zdeněk Forman a Pavel Duchoň 

připravil v sídle NPÚ Plzeň v domě U Zlatého slunce výstavu na období 1. ledna až 1. listopadu 

EXPO Plasy – Zima, tma, plíseň, červotoč, tesařík, houby, karcinogeny, polutanty aneb příběh 

opravdového projektu, která formou komiksu přiblížila projekt budování studijního depozitáře 

mobiliárních fondů hradů a zámků v plaském konventě.  

 Na konci listopadu v budově konventa a jeho okolí natáčela ruská filmová společnost film, 

který pojednává o plánovaném atentátu  bersturmbaun ührera  a  en–SS Otto Skorzenyho na 

účastníky Teheránské konference v roce 1943.   
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 Národní technické muzeum, které loni převzalo do správy také budovu sýpek s hodinovou 

věží, dalo v tomto roce restaurovat ci erníky plaských barokních hodin. Restaurátorské práce 

včetně pozlacení prováděli restaurátor kovů Jindřich Kovařík z Kralovic a kladenský umělecký 

kovář Václav Minařík. Pomocí jeřábu bylo 14. prosince všech šest ciferníků vráceno na původní 

místo a záhy byly původní hodiny z roku 1686 opět v chodu.      

 V rámci prezentace historických objektů, které získalo Národní technické muzeum loni do 

své správy a jež se stanou součástí budoucího Centra stavitelského dědictví, otevřelo 13. června na 

letošní sezónu pro veřejnost prostory barokní sýpky s královskou kaplí, kde si návštěvníci mohli 

prohlédnout barokní sklepení, gotickou dvoupodlažní kapli, věž s hodinovým strojem z roku 1686 a 

výstavu „Zrození zázraku“ restaurátorských prací studentů ateliéru prof. P. Siegla z Akademie 

výtvarných umění v Praze a prezentaci projektu Centra stavitelského dědictví umístěné v 

sýpkových štocích.   

 Dne 1. října při návštěvě Plas podepsali ministr kultury Václav Riedlbauch a ředitel 

Národního technického muzea Horymír Kubíček 400milionovou dotační smlouvu na opravy 

objektů v areálu bývalého plaského kláštera. Tím byla zahájena realizace projektu Centra 

stavitelského dědictví. Většina těchto finančních prostředků bude hrazena ze Strukturálních fondů 

EU. NTM se podařilo získat 440 mil. Kč z evropských fondů na opravy převzatých památkových 

objektů. Tyto prostředky se mají realizovat do roku 2013. 

 

Městská knihovna   

 Noc s Andersenem, kterou připravila na 3. dubna pro místní školní mládež městská 

knihovna, měla tentokrát svůj odpolední prolog na plaském letišti místního Aeroklubu. Zde si děti i 

jejich doprovod prohlédly prostory a vybavení letištních budov, včetně hangárů a letadel. Vedoucí 

správy letiště pan Karel Mařík doplnil průvodní slovo o zajímavosti kolem létání. Informace o 

minulosti města a o jeho současném životě podal zde dětem starosta města Mgr. Miloslav Hurt. Po 

návratu do knihovny pod vedením Pavla Kaase se učily výrobě čokoládových sladkostí. Pozdní 

večer pro ně organizátoři vyplnili různými hrami, soutěžemi odvahy a detektivními hrami, aby pak 

unaveni společně strávili zde zbytek noci spánkem až do rána.     

 

Fotoklub Plasy 

 Aktivity plaského Fotoklubu jsou tradičně poměrně velké. Po celý rok bylo možné vidět na 

schodišti plaské radnice tematickou výstavu fotografií nazvanou „Plasy v detailech 2“ Ing. Ivo 

Kornatovského. Rovněž celoročně bylo možné vidět klubovou výstavku fotografií na téma 

„Příroda“, která byla umístěna v Motorestu "Sv. Hubert" u Kralovic. Počátkem roku připravil klub 

v E - centru Plzeň, Guldenerova ulice, fotovýstavku na téma „Zima“ a v jarních měsících zde 

umístil fotografie z výstavy „Severní Plzeňsko“. 

 Klub pravidelně organizuje tzv. fotovýlety, letošní novoroční vedl 3. ledna do Bukovce a 

okolí. Dne 3. května navštívili členové klubu hrad Gutštejn a prošli se podél Úterského potoka, 

navštívili Konstantinovy Lázně, vystoupili na vrch Krasíkov se zříceninou hradu Švamberk a výlet 

zakončili u Krského jezírka. O necelý týden později 8. května „hostoval“ klub v městečku Úterý, 

jeho členové se prošli po jeho okolí a potom vyrazili na Polínský vrch a výletní cestu pak zakončili 

v městečku Nečtiny. Ve dnech 23. - 25. října uskutečnil tradiční podzimní workshop fotoklubu, 

tentokrát na Šumavu do Hojsovy Stráže, odtud jednotlivé skupiny vyrážely do různých stran 

okolního světa. Účastníci tak navštívili nejbližší okolí „Hojsovky“, Černé jezero, jezero Laka, 

Poledník, Špičák, Pancíř, Železnou Rudu, Brčálník, technickou lahůdku - elektrárnu pod Černým 

jezerem, Prášily, též vyrazili do Německa, kde jsme absolvovali speciální atraktivní procházku 

v korunách stromů. 

 Tradiční letní tematickou výstavu fotografií v zámeckém sále připravil fotoklub za podpory 

Národního památkového ústavu Plzeň a města Plas na dny 13. června až 7. července s názvem 

„Severní Plzeňsko na fotografii“. Výstavu zahájil úvodním slovem Mgr. Petr Hubka, ředitel 

Státního oblastního archivu v Plzni. V programu vystoupili žáci ZUŠ Kralovice a v druhé části 

programu byly vyhlášeny výsledky fotografické soutěže pro děti do 15 let, která nesla název 
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„Pojďte fotit jaro“ a již pořádalo sdružení Zelená žirafa ve spolupráci s fotoklubem. V první 

kategorii děti do 10 let první místo obsadila Josefína Strunková z Brna, na druhém byla Sára 

Svobodová z Jílového u Prahy a na třetím Barbora Rusová z Prahy; specielní cenu poroty získal 

Šimon Nový z Kralovic. V druhé kategorii 11-15 let se umístila na první příčce Kristýna Škopová 

z Plas, druhá byla Natálie Holopírková z Kralovic a třetí Eliška Radová z Plzně; speciální cenu 

poroty získal Matěj Bulín z Bílova.  

 Fotoklub byl letos rovněž pořadatelem 4. ročníku soutěže barevné i černobílé fotografie 

PLASKÁ  LÍPA  2009, která byla zahájena 22. srpna v zámeckém sále a vyvrcholila tamtéž 

vyhlášením výsledků 13. září. Soutěže podpořily Národní technické muzeum v Praze, správa NKP 

– Klášter Plasy, město Plasy, Jednota, spotřební družstvo Plasy, Energoslužby, s. r. o. Plzeň a 

Pekárna a pečivo Plasy, s. r. o. Obsah výstavy byl vymezen tématem soutěžního zadání „Energie 

stromů“ – nacházet ji v přírodě, a to v měřitelném i duchovním rozsahu. Zvláště poslední slovo se 

stalo leitmotivem objevování obrazů většiny vystavujících. Autoři se převážně soustředili na 

zobrazování romantických pohledů na krajinu, na její detail, na střídání ročních období, na náladu 

denní doby. Málokdo zašel tak daleko, aby se takzvaně „vnitřně vzbouřil“ a s obrazem krajiny 

výrazně a osobitě experimentoval. V černobílé kategorii se objevilo i několik snímků ženských aktů 

kontrastujících s vegetací, v barevné části bylo možné objevit v ojedinělých případech kontrapunkty 

přírody s industriální současností nebo s historickými památkami.  
 Soutěž obeslalo celkem 31 autorů 123 pracemi, z toho v kategorii černobílé fotografie to 

bylo 10 autorů s 27 fotografiemi. V kategorii fotografie barevné se soutěže zúčastnilo 21 autorů s 

96 fotografiemi. O výsledcích soutěže rozhodovala odborná porota ve složení Mgr. Václav Podestát 

z Institutu tvůrčí fotografie Slezské univerzity v Opavě – předseda poroty, Mgr. Miloslav Hurt, 

starosta města Plasy, Ladislav Nežádal z Fotoklubu Plasy a Fotoinvaklubu Plzeň, Radovan Kodera 

z Národního památkového ústavu Plzeň a Jaroslava Dolejšová, ředitelka Energoslužby, s. r. o. 

 V kategorii černobílé fotografie obsadili 1. místo Eva Stanovská z Chrudimi za fotografie 

„Zimní křivky 1 a 2“ a „Naděje a beznaděj“, 2. místo Petr „Lynxxi“ Pavliska z Nymburka 

s fotografií „Nadosah“, 3. místo Ing. Ivo Kornatovský z Plas s fotografií s názvem „Tři bratři“. 

Čestná uznání přidělila porota Evě Stanovské s fotem pojmenovaným „Sám“, druhé čestné uznání 

obdržel Ing. Ivo Kornatovský za snímek „Vrásnění“.  

 V kategorii barevné fotografie přiřkla porota 1. místo Evě Rusové z Jílového u Prahy za 

fotografii „V polích“, 2. místo získala Eva Stanovská s fotografií „Pod dozorem“, 3. místo přidělila 

porota Ing. Ivo Kornatovskému za fotografii „Neprojdeš“. Čestné uznání získali Václav Hvězda z 

Rakovníka za fotografii „Staletá síla“, Eva Stanovská za snímek „Zajatec“ a Ing. Ivo Kornatovský 

za snímky nazvané „Pozor !!!“ a „Oko“. 

 

Letecko-modelářský klub (LMK) Plasy 

 Tradičně aktivní místní spolek připravil v tomto roce několik zajímavých soutěžních akcí 

leteckých modelářů. Již 29. března uspořádal na letištní ploše u Kožlan soutěž Českého poháru 

„Memoriál Luboše Širokého“ volných leteckých modelů mezinárodní kategorie F1H, F1G a 

národní kategorie P30, A3 a H. Hlavní putovní cenu v kategorii F1H získal Jiří Schieferdecker z 

Loun.  

 Druhou akcí na témže místě dne 11. dubna byla soutěž volných modelů mezinárodní 

kategorie F1A, F1B a F1C, která je součástí Českého poháru. Nejlépe obsazená byla kategorie F1A 

o putovní „Pohár LMK Plasy“, který i tento rok získal Bohuslav Rýz z Chocně. Druhý se v soutěži 

umístil Dušan Frič z Chrudimi a třetí Rudolf Janza z Úšavy. V kategorii F1B zvítězil Jan Čihák ze 

Sezimova Ústí před Pavlem Fejtem z Kunovic a Romanem Kalandrou z Prahy. V kategorii F1C 

zvítězil Karel Berek z Ostravy před Václavem Paťkem ze Strakonic a Čeňkem Pátkem z Prahy.  

 Rovněž na kožlanské letištní ploše uspořádal klub 26. dubna soutěž rádiem řízených 

leteckých modelů kategorie RCEJ, z níž vítězně vyšel Luděk Novotný z Chomutova před Janem 

Mlejnkem z Lipenců a Jaroslavem Bartůňkem z Prahy. 

 Na všech těchto soutěžích vykonával funkci hlavního rozhodčího jako v předchozích letech 

Ing. Ivo Kornatovský z Plas.  
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Římskokatolická farnost: 

 K 31. říjnu provedlo Biskupství plzeňské změnu na postu duchovního správce plaské 

římskokatolické farnosti. Toho dne zde ukončil několikaletou duchovní činnost P. ThMgr. Pavel 

Reginald Větrovec, ThD.,  . Praem., který v Plasích působil od 1. srpna 2005. Jeho novým 

působištěm se stal klášter v Teplé, jehož je členem. Větrovcovým nástupcem se stal P. Martin 

Sedloň, OMI. 

 Koncerty v kostele Nanebevzetí Panny Marie. V neděli 30. srpna od 16 hodin se uskutečnil 

pod patronací města a římskokatolické farnosti koncert hudby českého, německého a italského 

baroka pro zpěv, violoncello a varhany. Zazněla zde díla B. M. Černohorského, F. X. Brixiho, J. 

K. Kuchaře, J. S. Bacha, G. A. Rigattiho, G. Muffata, A. Vivaldiho, B. Marcella. Sopránový zpěv 

zajistila Ludmila Nová, hru na violoncello Stanja Schmidt-Eul a na varhany hrál Vít 

Aschenbrenner. Varhanní koncert, který uspořádala 18. července farnost za podpory města a 

Plzeňského kraje, zajistil varhaník Adam Viktora ve spolupráci se sopranistkou Gabrielou 

Eibenovou. Na programu měli kromě klasických děl také skladby P. Mauritia Vogta, vzdělaného 

cisterciáka žijícího v plaském klášteře v 1. polovině 18. století. Koncert byl součástí kulturního 

projektu města „Rok Metternicha“. Varhanní koncert doc. Jaroslava Tůmy organizovala 

odpoledne v sobotu 12. září římskokatolická farnost za podpory města a Plzeňského kraje. Na 

programu byla díla J. J. Frobergera, S. Scheidta, J. K. Kerlla, autorská varhanní improvizace a jiné. 

Před koncertem byl veřejnosti představen komplet CD-ROM s nahrávkami z plaských varhan od 

doc. J. Tůmy.  

 

KDU-ČSL 

 Plaské volební sdružení KDU-ČSL vysadilo 22. dubna v areálu základní školy a gymnázia 

při příležitosti „Dne Země“ několik okrasných stromů.  

 

KSČM 

 Okresní výbor KSČM Plzeň-sever byl organizátorem pietního aktu k 64. výročí osvobození 

Československa, který se konal dne 9. května na Velké louce u památníku 117. gardové střelecké 

divize Rudé armády. 

 

Svaz českých včelařů  
 Místní organizace včelařů měla v Plasích a v okolí v tomto roce 39 členů, mezi nimiž jsou i 

loni přistoupivší členové z Kopidel. Celkem chovají 353 včelstev, což je úbytek za poslední roky o 

196 včelstev. 

  

Tělovýchovná jednota Sokol 

 V tomto roce se podařilo tělovýchovné jednotě dokončit výkup pozemků pod náhradním 

hřištěm a mohl být proveden vklad do katastru nemovitostí. Valná hromada jednoty se konala 20. 

března v pizzerii Na Barrandově. Významného ocenění se zde dostalo Jose u Lö  elmannovi, který 

byl vyhodnocen jako nejlepší sportovec roku 2008 v okrese Plzeň-sever. V tomto roce pracoval 

výbor tělovýchovné jednoty v tomto složení Miloslav Vaňourek – předseda, Vladimír Kučera – 

jednatel, Jaroslav Střihavka – pokladní, Petr Škop, Martina Švarcová, Jose  Vlach, Jana Průšová 

– členové. V revizní komisi pracovali Luboš Jílek, Renata Jakešová a  lga Kurcová.  

 Tělovýchovná jednota Sokol Plasy oslavila letos 100 let od svého vzniku. K tomuto výročí 

vydala publikaci o své historii s názvem „100 let tělovýchovy v Plasích“, kterou sepsal a sestavil 

Miroslav Špelina a která vyšla v nákladu 1000 kusů. Její vydání podpořilo také město, ale hlavně se 

ji podařilo financovat ze sponzorských darů. Hlavní oslavy stoletého výročí plaské tělovýchovy, 

které zároveň připomněly 80 let trvání plaské kopané, se konaly od 4. do 6. července na hřišti U 

Verku. První tzv. „Mládežnický den“ byl zaměřen na výchovu a všeobecný rozvoj mládeže 

v oblasti sportu a boji proti drogám. Toho dne odpoledne sehráli žáci plaského Sokola přátelské 

fotbalové utkání s žákyněmi oddílu „C“ FC Viktoria Plzeň a po nich pak následoval zápas mezi 
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plaským dorostem a juniorkami oddílu „C“ spřátelené Viktorie Plzeň. Druhý den odpoledne byl 

také ve znamení volejbalového turnaje plaských čtvrtí a přilehlých obcí, v němž zvítězil právě celek 

přilehlých obcí. Po ukončení volejbalových zápasů se představila na plaském hřišti FC Kozlovna, 

která sehrála s mužstvem přátelský zápas, v němž „veteráni českého  otbalu“ vedeni fotbalovou 

legendou a bývalým reprezentantem Ladislavem Vízkem (zlatý olympijský medailista z roku 1980 

a bronzový medailista z mistrovství Evropy téhož roku) zvítězili 5 : 2. Večer pak následovala 

taneční zábava a poslední den byl věnován posezení s přáteli při hudbě a tanci, při nichž vyhrávala 

místní skupina Expres. 

 Družstva fotbalistů dosáhla v sezóně 2008/2009 těchto výsledků. A družstvo dospělých 

hrálo v této době okresní přebor a obsadilo 3. místo. B družstvo hrálo IV. třídu ve skupině B a 

umístilo se také na 3. místě. Dorostenci hráli v krajské soutěži ve skupině B a skončili na 12. místě 

z celkového počtu 16 družstev. Tzv. stará garda hrála okresní přebor a obsadila 4. místo z 8 

družstev. Žáci v krajské soutěži ve skupině A skončili na 10. místě z počtu 14 družstev. 

 V nové sezóně 2009/2010 fotbalové A družstvo dospělých hrálo v okresním přeboru a 

trénoval je Kamil Lodr, vedoucím družstva byl František Praska a jeho asistentem Jan Šíma. Dorost 

vedl Josef Vachoušek a trénoval jej Josef Löffelmann. Družstvo žáků trénoval Kamil Koudele. Tzv. 

„Starou gardu“ trénoval Václav Avuk s poradcem Miloslavem Vaňourkem.  

 „Pivníci versus Mladíci“, tak nazvali účastníci mimořádné volejbalové utkání, které se 

konalo 7. února v tělocvičně základní školy. Nastoupili proti sobě na jedné straně otcové a na straně 

druhé synové. Vítězným týmem se stali samozřejmě tělesně zdatnější mladíci, kteří své otce-staříky 

porazili 3 : 0. 

 Volejbalový oddíl žen měl v sezóně 2008/2009 dvě družstva. Družstvo A hrálo jak v 

okresním přeboru Plzeň-sever, jímž se stalo vítězem, tak v okresním přeboru Plzeň-město, kde 

obsadilo třetí místo. Družstvo B hrálo jen v okresním přeboru Plzeň-sever a dosáhlo na čestné 5. 

místo. Do nové soutěžní sezóny 2009/2010 nastoupila obě družstva v září do týchž přeborů. Oddíl 

se zúčastnil 22. února předsezónního přípravného volejbalového turnaje, který se konal 

v tělocvičnách 1. základní školy v Plzni. Ze šesti přítomných se plaské družstvo umístilo na 

čestném 4. místě. 

 Tělovýchovná jednota Sokol byla také pořadatelem letošních letních koncertů bigbítové 

hudební skupiny Brutus na Velké louce, a to 30. května, 27. června, 25. července a 29. srpna.  

 Na hřišti U Verku sehrálo 20. června družstvo mládeže okresu Plzeň-sever přátelské 

fotbalové utkání s družstvem mládeže z okresu Zeullenroda ze Spolkové republiky Německo. 

 Plaské fotbalové hřiště rovněž hostilo 25. července „Memoriál Standy Štrunce“, který 

pořádal pro dorost Fotbalový klub Viktorie Plzeň.  

  

Aeroklub Plasy 

 byl pořadatelem Dne ve vzduchu s radiem Kiss Proton. Již všeobecně známou a největší 

leteckou show v západních Čechách, která se letos uskutečnila na letišti ve dnech 1. a 2. května a 

jíž se zúčastnilo na 40 letadel a vrtulníků, navštívilo asi 20 tisíc diváků. Program obou dnů byl jako 

obvykle téměř totožný, pouze s menšími obměnami, a to jen tím, že v pátek byly na programu 

ukázky zásahové policejní jednotky, kdežto v sobotu místo toho bylo vystoupení „železného 

Zekona“, člověka, který se pokusí vlastní silou zabránit vzletu letadla. Po vyhlídkových letech 

následovaly odpoledne přelety dvou Gripenů Jas 39 a po nich ukázky letů českých Albatrosů AL – 

39. Návštěvníkům se představil průletem letiště bitevní vrtulník Mi – 24.  

 Součástí leteckých ukázek byl výstup akrobatky Peggy na křídla dvojplošníku za letu. Žena 

chodící po křídlech je představení německé akrobatické skupiny Wing Walking Team, která 

používá dvojplošník Boeing Stearman E 75. Při letu v rychlosti 130-240 km/h zajištěna tenkým 

ocelovým lankem předváděla různé akrobatické kousky včetně vyšplhání se na horní křídlo. 

 Vrcholem vzdušné akrobacie v podání skupiny Flying Bulls Aerobatics Team byl zrcadlový 

let. Při tomto leteckém manévru letěl vedoucí letoun v převrácené poloze „na zádech“, zatímco 

druhé letadlo bezprostředně pod ním v normální poloze a zrcadlově provádí všechny letecké figury 

jako vedoucí letoun.        
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 Letecký bál se konal v kulturním domě v Horní Bříze 14. března, účastníkům k tanci 

vyhrávala hudební skupina Melodie. 

 Na letišti se letos 17. a 18. července uskutečnil jubilejní X. tuning, styling & HI-FI sraz 

s označením Plasy 2009 majitelů speciálně upravených („vytuněných“) aut. 

Kynologický klub 

 Závod „Prima dvojka“ uspořádali již jako druhý ročník na svém cvičišti na Opatovské louce 

14. června plaští kynologové. Účastníci závodu soutěžili se svými miláčky v jejich poslušnosti a ve 

speciálních cvicích. V jednotlivcích zvítězil Vojtěch Wollráb s Gitou z Plas, v kategorii družstev se 

stala vítězem trojice Petra Kyptová s Arinou, Marián Cselenyi s Raskym a Martin Löffelmann 

s Gitou z Plas.    

 

Fotoskupina F3 

 Plaská Fotoskupina F3 se nově představila veřejnosti svou již čtvrtou výstavou nazvanou 

tentokrát „Já, člověk“, jíž se našli prostory v sále hotelu Ve Dvoře ve Spáleném Poříčí. Autoři 

fotografií Jiří Dobrý, František Lorenz, Václav Cach a Jan Hornof zde prezentovali svou tvorbu na 

poměrně široké téma od 12. srpna do 16. září. 

 

Český rybářský svaz 

 Místní organizace rybářů pořádala tradiční rybářský bál 24. ledna v kulturním domě na 

Hadačce. Výlov plaského rybníka se konal v sobotu 17. října.  

 

Život v osadách: 

 

Babina 

 V měsících květen až červen byla provedena oprava komunikace v prostoru kolem hostince 

a prodejny. Místní sbor dobrovolných hasičů (SDH) si pronajal od 1. března na dobu neurčitou od 

města zdejší rybník. Ten byl také pořadatelem tradičního masopustu, který se uskutečnil 7. února, a 

Dne dětí 30. května. Dne 5. září se konal na zdejším hřišti volejbalový turnaj, který připravili místní 

sportovci. 

 Čečínské polesí od května tohoto roku zdobí socha sv. Jiljí, která je umístěna u horního 

Čečínského rybníka (k. ú. Babina). Plaské správě Lesů České republiky sochu předala její autorka 

Jana Reimannová z Dolního Hradiště počátkem května. Socha byla financována z Programu 2000, 

ze kterého jsou financovány mimo jiné i cyklotrasy, odpočinková místa v přírodě apod.  

 

Lomnička 

 Občanské sdružení Přeskopec, které sídlí v hájovně Lipovka v Lomanech, letos dovršilo 

jeden z předsevzatých úkolů svého založení. V květnu za pomoci IC Envic Plasy a plaského 

gymnázia dokončilo osazením 6 tabulí na zastaveních č. 8-13 naučnou stezka Ludvíka  čenáška z 

Loman do Dolní Bělé. Tu pak dne 9. srpna při příležitosti 60. výročí Očenáškova úmrtí slavnostně 

otevřelo na dolnobělském hradě. Toto sdružení taktéž provedlo ve spolupráci s mysliveckým 

sdružením Lomany v jarních měsících obnovení dřevěného kříže u bývalé lomanské fořtovny a 24. 

května pak provedlo jeho vysvěcení. Dne 5. září uspořádalo „pozdní babí léto v hájovně Lipovka“, 

které se ale pro špatné počasí muselo konat v sále kina Střela v Plasích. Toto sdružení také 

připravilo na 28. září v téže hájovně tradiční svatováclavská pouť.  

  Ve spolupráci s IC Envic Plasy uspořádalo občanské sdružení Přeskopec v hájovně Lipovka 

v Lomanech seminář na téma „stromy“. Hlavním smyslem semináře bylo hledat možnosti ochrany 

památných lomanských dubů a vytvořit pro ně potřebné ochranné pásmo a začlenit je také do 

výchovně vzdělávacích aktivit škol i veřejnosti.      

 Lomničská pouť, kterou odpoledne 5. července pořádaly osadní výbor a místní SDH, se 

odbývala s programem obdobným jako v předchozích letech. Po pobožnosti u kapličky vystoupil 

žákovský orchestr ZUŠ Plasy, pak následovaly různé soutěže pro děti i dospělé. Jako hlavní 

soutěžní událost byla jízda přes rybník. Podvečer a večer k poslechu i tanci vyhrávala kapela 
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„Koukoličanka“. 

 Místnímu osadnímu výboru se za spolupráce s plaským městským úřadem podařilo dokončit 

v červnu opravu cesty od obecního domu až k lesu. 

 Pionýrská skupina „Šlápota“ Plzeň měla ve dnech 18. – 31. července pod vsí na vlastním 

pozemku dětský letní tábor. 

 Závod orientačního běhu ve dnech 12. – 13. září se uskutečnil v lomanských lesích – 

v okolí Loman a Lomničky - s účastí cca 900 soutěžících z celé České republiky. Pořadatelem 

sportovní akce byl sportovní klub Lokomotiva Plzeň. 

  

Nebřeziny 

 V tomto roce dalo město opravit obecní dům v Nebřezinech čp. 53 tím, že letos byla 

provedena výměna oken, přístavba sociálního zařízení, hrubá přístavba společenské místnosti 

včetně krbu. Dále byly nově provedeny elektrické rozvody a položena nová podlahová krytina v 

prostorách místní knihovny. Práce pak pokračovaly v dalším roce. V červnu dalo město opravit 

střechy bývalé hasičárny. 

 Tradiční Den dětí se konal v sobotu odpoledne 6. června na hřišti u řeky Střely za 

doprovodu dvojice hudebníků - M & M DUO Plzeň. Oslava byla zahájena soutěžemi hojně 

obsazených klasických dětských disciplín. I přes velkou nepřízeň počasí se sešlo poměrně dost 

návštěvníků, dokonce se našlo mezi dospělými i několik odvážlivců, kteří se pokusili překonat řeku 

Střelu na speciálních lyžích. Mezi největší atrakce patřila lanová dráha, kterou pro děti připravili 

horolezci Miloň Neumayer a Pavel Novák. Pak následovala ukázka hasičského výcviku, kterou 

zajistil HZS Plasy. Plaští kynologové zase předvedli ukázky z výcviku psů. K adrenalinovým 

zážitkům nejen pro děti, ale i pro některé dospělé patřila možnost vyzkoušet výjezd na hasičské 

plošině. Vrcholem celého odpoledne byl seskok parašutistů z Paraklubu Plzeň - Bory. 

 Zdařilá akce pokračovala večerním programem pro dospělé, kteří měli možnost pobavit se 

při hudbě poslechem i v tanci. 

 

Žebnice 

 Během září a října byla provedena oprava hasičské zbrojnice v Žebnici. Objekt dostal novou 

střešní krytinu a venkovní fasádu. V kulturním domě bylo koncem roku vyměněno 8 oken. 

 Opravy kostela sv. Jakuba Většího, které probíhaly od roku 2003, byly letos završeny 

obnovou venkovního pláště, včetně odvodnění objektu a restaurování soch sv. Petra a Pavla nad 

průčelím kostela. Všechny tyto práce si vyžádaly již 4,5 mil. Kč. S platností od tohoto roku 

zažádalo občanské sdružení sv. Jakub Větší o poskytnutí dotace na nový projekt „Svatý Jakub 

v Žebnici“, v jehož rámci by se měla záchrana a obnova kostela v letech 2009-2010 dokončit 

restaurováním nástěnných maleb v jeho interiéru. Tento projekt byl spolufinancován ze 

strukturálních fondů Evropské unie v rámci regionálního operačního programu revitalizace památek 

a využití kulturního dědictví v rozvoji cestovního ruchu. Projekt byl rozdělen na dvě etapy: 

 1. etapa zahrnovala restaurování maleb v lodi kostela, západní předsíni a presbyteriu včetně 

maleb oltářů, fresek a sloupů. Restaurování kovaného kříže a makovice na věži, včetně jejich 

pozlacení. V dubnu tohoto roku se již rozběhly práce na obnovení celkové výmalby kostela z roku 

1785 a obnovení fresek v původní gotické sakristii.   

 2. etapa obsahovala restaurování dřevěných částí stavby – interiéru, a to oltářů, kazatelny a 

menz, a další restaurování maleb v sakristii, restaurování dřevěných prvků v oratoři, malbu vitráží a 

restaurování svítidel a výrobu jejich kopií, výrobu a zabudování předělovací kované mříže do 

předsíně kostela pro volný pohled návštěvníků do interiéru. Celkové náklady na tento projekt mají 

dosáhnout 4 272 879,00 Kč, z čehož dotace má činit 3 717 404,73 Kč. 

 Dne 22. prosince byl instalován na věž kostela svatého Jakuba Většího nový kříž, replika 

původního z roku 1784, který vykoval kladenský umělecký kovář Václav Minařík. Do makovice 

pod křížem byla umístěna pamětní schránka s původními historickými dokumenty z roku 1784 a 

přidány k nim byly dokumenty, které vypovídají o současné době, v níž probíhá oprava kostela.  

 Vánoční koncert – česká mše vánoční J. J. Ryby se uskutečnil 26. prosince od 16.00 hodin 
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v kostele sv. Jakuba Většího a zajistil jej smíšený pěvecký soubor Šumavan Klatovy. 

 Místní SDH pořádal v tomto roce dětský maškarní karneval - 14. února, masopustní průvod 

a večerní taneční zábavu - 7. března, posezení při hudbě - 21. března, stavění májky - 30. dubna, 

Den dětí - 13. června, turnaj ve volejbale - 1. srpna, turnaj v minigolfu - 29. srpna, posvícenskou 

taneční zábavu - 31. října, turnaj v karetní hře „Prší“ - 14. listopadu, rozsvícení vánočního stromu - 

28. listopadu, vánoční turnaj v kulečníku a ve stolním tenise - 27. prosince a silvestrovskou oslavu - 

31. prosince. SDH byl také organizátorem sedmého ročníku Traktoriády neboli závodů traktorů do 

vrchu, který se konal 18. července. Za deštivého počasí byla účast diváků relativně nižší. Hudební 

doprovod závodů a večerní zábavu zajišťovala hudební skupina „Šlapeton“. Opět se soutěžilo na 

čtyřsetmetrové trati ve čtyřech kategoriích, a to: 1. jednoosé  rézy tovární výroby, v níž soutěžilo 10 

účastníků, 2. traktory tovární výroby do 25 HP, do které se přihlásilo 32 soutěžících, 3. traktory 

tovární výroby nad 25 HP, v níž soutěžilo 29 závodníků, a 4. traktory třídy „UNLIMITED“ (čili 

domácí výroby), do které se přihlásilo 31 účastníků závodu. Celkem se tedy závodů zúčastnilo 

rekordních 102 soutěžících a čtyři mimosoutěžní předjezdci. Nejlepší čas z uvedených kategorií měl 

závodník Tomáš Soukup z Mladotic se strojem Dodo, který zdolal trať za 54 sekund.  

  

Občanské záležitosti: 

 V tomto roce se narodilo v našem městě 18 dětí: Monika Voříšková, Plasy; Nella 

Podlenová, Plasy; Matouš Jurčík, Žebnice; Magdaléna Urbanová, Plasy; Aneta Boudová, Horní 

Hradiště; Edmund Hübner, Plasy; Natalie Nídlová, Plasy; Liliana Hejlková, Plasy; Prokop Koča, 

Žebnice; Monika Krotká, Plasy; Laura a Nela Sajnerovy, Plasy; Marie Špottová, Plasy; Matěj 

Pašek, Plasy; Tomáš Kučírek, Plasy; Natálie Kasprišinová, Babina; Vojtěch Klaub, Plasy; Natálie 

Karvaiová, Lomnička.   

 92. vítání občánků do života našeho města se konalo na radnici 23. května. Pozvání k účasti 

přijalo 11 rodičů s nově narozenými dětmi z 15 pozvaných. Slavnostní akt přivítání nově 

narozených občanů provedly Mgr. Markéta Lorenzová, členka rady města, a předsedkyně sboru pro 

občanské záležitosti paní Blažena Josífková.    

 93. vítání nových občánků v našem městě se konalo na radnici 7. listopadu. Pozváno bylo 

14 nově narozených dětí, z nich s 11 rodiče přijali pozvání. Slavnostní akt uvítání do života 

vykonali Ing. Tomáš Dušička, člen zastupitelstva města, a předsedkyně sboru pro občanské 

záležitosti paní Blažena Josífková. 

 

 Diamantovou svatbu – 60 let společného života oslavili 31. prosince v rodinném kruhu 

manželé Josef a Jarmila Šloufovi z Plas čp. 181.  

 

 Během tohoto roku jsme se rozloučili s těmito našimi spoluobčany: s Josefem Molcarem z 

Horního Hradiště, Václavem Henžlíkem z Plas, Josefem Kučerou z Plas, Jiřinou Janouškovou z 

Plas, Josefem Homolkou z Plas, Evou Kroupovou z Plas, Jiřinou Fialovou z Plas, Věrou Peškovou z 

Nebřezin, Marií Píchovou z Plas, Miroslavem Jílkem z Plas, Marií Kopsovou z Plas, Josefem 

Oliveriusem z Plas, Zdeňkou Janečkovou z Plas, Vlastou Vlachovou z Plas, Marií Vitoušovou z 

Plas, Janem Marxem z Plas, Václavem Maříkem z Nebřezin, Jaroslavou Vaňhovou z Babiny, 

Vladimírem Janouškem z Plas, Hanou Šinalovou z Plas, Františkem Medulou z Plas, Marií 

Reifovou z Plas, Jaroslavem Zemanem ze Žebnice, Marií Prusíkovou z Plas, Marií Vopaleckou z 

Nebřezin a Helenou Stádníkovou z Plas. Celkem zemřelo ve všech částech města 26 našich 

spoluobčanů.    

 

 Přistěhovali se: Petr Novák, Andrea Nováková, Adam Novák a Simona Nováková, všichni 

čtyři z Kralovic do Plas; Jiří Zadina z Prahy do Plas; Milena Hauznerová, Anna Hauznerová a 

Martin Hauzner, všichni tři z Horní Břízy do Plas; Marek Fišar z Kralovic do Plas; Jiří Gaššo z 

Manětína do Plas; Markéta Horčicová a Patrik Horčic, oba z Kočína do Babiny; Eliška 

Lochmanová z Jarova do Plas; Václav Pekárek, Dagmar Pekárková, Václav Pekárek ml. a 

Alexandra Pekárková, všichni čtyři z Líní do Plas; Hana Richterová a Filip Richter, oba z Manětína 
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do Plas; Josef Rod z Plzně do Plas; Václav Sebránek z Mladotic do Žebnice; Ludmila Velvarská z 

Kočína do Babiny; Jana Majnerová z Města Touškova do Lomničky; Tereza Bučková z Kynšperka 

nad Ohří do Plas; Miroslava Gyüreová, Tomáš Gyüre, Tereza Gyüreová, všichni tři z Horní Břízy 

do Plas; Pavel Kovářík a Pavlína Kováříková, oba z Klatov do Plas; Martin May, Helena Mayová a 

Martina Mayová, všichni tři z Kynšperka nad Ohří do Plas; Ladislav Kydlíček z Horní Břízy do 

Plas; Marie Nová z Horní Břízy do Plas; Olga Nová a Václav Nový, oba z Kaznějova do Nebřezin; 

Anna Bártová, Kateřina Bártová a Martin Bárta, všichni tři z Horní Břízy do Plas; David Král z 

Doubravníku do Plas; Barbora Půtová z Plzně do Nebřezin; Josef Brettl a Zlatuše Brettlová, oba z 

Nečtin do Plas; Hana Cepková z Potvorova do Plas; Marie Pelikánová a Sára Pelikánová, obě z 

Plzně do Babiny; Aleš Smutný z Jirkova do Plas; Monika Kožoušková z Vrbátek do Plas; Jiří 

Němeček, Jana Němečková a Jakub Němeček, všichni tři z Plzně do Plas; Marie Hůrková z 

Mimoně do Plas; Miluše Kováříková z Trnové do Plas; František Krause a Karin Krauseová, oba z 

České Lípy do Plas; Pavel Novák z Dolní Bělé do Plas; Jaroslav Čermák z Prahy do Plas; Jan 

Rovner z Mostu do Plas; Veronika Štěpánová z Liberce do Nebřezin; Jana Mužíková, Benedikt 

Mužík, Daniel Mužík a Petr Mužík, všichni čtyři z Plzně do Plas. Celkem se během tohoto roku 

přistěhovalo 63 nových občanů.    

      

 Odstěhovali se: Ilona Píšová a Kateřina Píšová, obě z Plas do Rybnice; Klára Lavičková, 

Laura Sajnerová a Nela Sajnerová, všechny tři z Plas do Rybnice; Zdeněk Holubář z Plas do 

Hostěradic; Martina Kosnerová, Jiří Kosner a Kateřina Kosnerová z Plas do Prahy; Zdeněk Sofer z 

Plas do Hostivic; Adéla Soutnerová z Plas do Plzně; Petr Jirásek z Plas do Plzně; Lukáš Ukašík z 

Plas do Příbrami; Monika Blechová a Adam Blecha, oba z Plas do Kopidla; Marie Pertlová, Jan 

Pertl a Josef Pertl, všichni tři z Plas do Tuchoměřic; Jakub Kovařík z Plas do Třemošné; Hana 

Kremlová a Adéla Kremlová, obě z Plas do Kaznějova; Radek Kotěšovec z Plas do Plzně; Antonín 

Gabriel z Plas do Rokycan; Věra Široká z Plas do Horní Břízy; Libor Michalec z Plas do Plzně; 

Marie Kučerová z Plas do Jesenice; Michal Stejskal z Plas do Kralovic; Jitka Šnaiderová, Patrik 

Šnaider a Lenka Šnaiderová, všichni tři z Plas do Dýšiny; Martin Svoboda z Plas do Prahy; Tereza 

Bučková, Helena Mayová a Martina Mayová, všichni čtyři se během roku odstěhovali dvakrát z 

Plas do Kynšperka nad Ohří; Martin May z Plas do Kynšperka nad Ohří; Miroslav Plachetka z Plas 

do Plzně; Vlasta Čihulková z Plas do Hradce Králové; Jitka Sadílková z Plas do Plání; Miroslav 

Koča z Plas do Plzně; Anna Šmídková a Nikola Šmídková, obě z Plas do Kšic; Marie Trebulová a 

Jiří Trebula, oba z Plas do Prahy; Martin Koudele z Horního Hradiště do Mladotic; Romana 

Průchová z Plas do Líšťan; Vendula Maříková, Daniel Převor, Patrik Převor a Markéta 

Matoušková, všichni čtyři z Babiny do Všerub; Květa Punarová a Josef Větrovský, oba ze Žebnice 

do Kralovic; Marie Polívková a František Mrákota, oba z Nebřezin do Kramolína; Iva Pavezová 

z Plas do Starého Plzence. Celkem se ze všech částí našeho města odstěhovalo 57 osob.     

 

 K 31. prosinci 2009 vykazovaly Plasy 2660 občanů a byly tak 9. největší obcí okresu Plzeň-

sever. 


